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Ετήσιες Εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις
για την περίοδο από 1 Ιανουαρίου 2009 έως 31 Δεκεμβρίου 2009

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς

Βεβαιώνεται  ότι  οι  συνημμένες  Ετήσιες  Οικονομικές  Καταστάσεις  είναι  εκείνες  που 

εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της "ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ- ΗΕLEXPO 

Α.Ε." την 3η Μαρτίου 2010 και έχουν δημοσιοποιηθεί μέσω του τύπου και της ανάρτησης 

τους  στο  διαδίκτυο  στην  διεύθυνση  http://www.helexpo.gr/.  Επισημαίνεται  ότι  τα 

δημοσιευθέντα στον τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία στοχεύουν στο να παράσχουν 

στον  αναγνώστη  ορισμένα  γενικά  οικονομικά  στοιχεία  αλλά  δεν  παρέχουν  την 

ολοκληρωμένη  εικόνα  της  οικονομικής  θέσης  και  των  αποτελεσμάτων  της  Εταιρείας, 

σύμφωνα µε τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

Για την

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ – HELEXPO Α.Ε

Αριστοτέλης Θωμόπουλος

Πρόεδρος του Δ.Σ.
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«ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ - HELEXPO Α.Ε.»

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ
ΕΠΙ ΤΩΝ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ 1.1.2009-31.12.2009

Κύριοι Μέτοχοι,

Με την ευκαιρία της κατάθεσης για έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας,  

σας παρουσιάζουμε την παρούσα έκθεσή μας, για την εταιρική χρήση που έληξε την 31η 

Δεκεμβρίου 2009.

Κατά τη διάρκεια της χρήσεως αυτής, οι δραστηριότητες της Εταιρείας υπήρξαν σύμφωνες 

με  την  ισχύουσα  εμπορική  νομοθεσία  και  τους  σκοπούς  της  όπως  ορίζονται  από  το 

καταστατικό της.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ – ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Κατωτέρω  επιθυμούμε  να  σας  πληροφορήσουμε  για  την  εξέλιξη  ορισμένων  βασικών 

οικονομικών μεγεθών της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και της Κατάστασης Συνολικών 

Εσόδων με τις  απαραίτητες κατά την κρίση μας διευκρινίσεις.  Μέσα από την συγκριτική 

επισκόπηση  των  μεγεθών  αυτών  και  τη  χρήση  αριθμοδεικτών,  προκύπτει  αβίαστα  η 

χρηματοοικονομική θέση της Εταιρείας και η εξέλιξη των δραστηριοτήτων της.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ 

Η  μείωση  του  αναπόσβεστου  υπολοίπου  των  «Ενσώματων  Ακινητοποιήσεων»  και  των 

«Ασώματων Ακινητοποιήσεων» της  Εταιρείας  κατά €332 (-16%),  οφείλεται  κυρίως  στην 

ετήσια απόσβεση επίπλων και λοιπού εξοπλισμού.

Η  αύξηση  των  «Απαιτήσεων»  της  Εταιρείας  κατά  €559  (3%),  οφείλεται  κυρίως  στην 

καθυστέρηση είσπραξης των απαιτήσεων από το Υπουργείο Τουριστικής Ανάπτυξης (ΕΟΤ). 

Πάντως  η  Εταιρεία  προσπαθεί  να  εντατικοποιήσει  την  παρακολούθηση  της  πιστωτικής 

πολιτικής προς τους πελάτες.

Τα ταμειακά διαθέσιμα της Εταιρεία έχουν μειωθεί σε σύγκριση με πέρυσι κατά €2.133. Το 

γεγονός αυτό οφείλεται κατά ποσό €2.028 στη λειτουργική δραστηριότητα και κατά ποσό 

€105 σε επενδυτική δραστηριότητα. Οι βασικές ταμειακές εκροές της χρήσης αφορούν κατά 

ποσό €2.800 περίπου εξοφλήσεις προμηθευτών και κατά €950 περίπου εξόφληση του φόρου 

εισοδήματος της προηγούμενης χρήσης.
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Το «Υπόλοιπο Κερδών εις Νέο» της Εταιρείας ανέρχεται σε €4.501.

Η μείωση των «Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων» της Εταιρείας κατά € 3.092 οφείλεται στην 

εξόφληση  υπολοίπων  προμηθευτών  και  στην  εξόφληση  βραχυπρόθεσμων  φορολογικών 

υποχρεώσεων.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Ο «κύκλος εργασιών» εμφανίζεται μειωμένος κατά €4.378 (-17%), εμφανώς επηρεασμένος 

από την ευρύτερη οικονομική συγκυρία. 

Αναλόγως παρατηρείται μείωση του «κόστους πωλήσεων» της Εταιρείας.

Ανάλογη  προς  την  μείωση  του  «κύκλου  εργασιών»  εμφανίζεται  η  μείωση  των  εξόδων 

διοικητικής  λειτουργίας  και  των  εξόδων  λειτουργίας  διάθεσης  της  τρέχουσας  χρήσης. 

Ειδικότερα σημειώνουμε οτι τα έξοδα προβολής και διαφήμισης μειώθηκαν κατά €1.031. Η 

μεγάλη μείωση των λοιπών λειτουργικών εξόδων της Εταιρείας κατά €554 οφείλεται κυρίως 

στον σχηματισμό μειωμένων προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις και για ενδεχόμενους 

κινδύνους από επίδικες υποθέσεις σε σύγκριση με την προηγούμενη χρήση.

Τα  έσοδα  επενδύσεων  ποσού  €1.400  αφορούν  το  εγκεκριμένο  μέρισμα  της  θυγατρικής 

εταιρείας «Ελληνικές Εκθεσιακές Παραγωγές Α.Ε.».

Κατά την Τακτική Γενική Συνέλευση της Εταιρείας την 30/6/2009 εγκρίθηκε προς διανομή 

μέρισμα για την χρήση 1.1-31.12.2008 ποσού €631. 

Το Δ.Σ. της εταιρείας προτείνει να δοθεί μέρισμα για την χρήση 1.1-31.12.2009 ποσού €0,55 

ανά μετοχή, ήτοι συνολικού ποσού €579.

Η  διανομή   μερίσματος  για  την  Εταιρεία  τελεί  υπό  την  έγκριση  της  τακτικής  Γενικής 

Συνέλευσης των Μετόχων σύμφωνα με το άρθρο 45 του Ν.2190/20.
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ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ

Για  την πληρέστερη παρουσίαση των  εργασιών  της  Εταιρείας  κατά  τη  χρήση 2009,  σας 

παραθέτουμε τους παρακάτω αντιπροσωπευτικούς χρηματοοικονομικούς αριθμοδείκτες:

Αριθμοδείκτης Τύπος 2009 2008

Γενική Ρευστότητα Διαθέσιμα + Απαιτήσεις + Αποθέματα 1,58 1,40Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις

Μικτό Περιθώριο Κέρδους Μικτά Κέρδη Χρήσεως 28,3% 35,9%Καθαρές Πωλήσεις Χρήσεως

Καθαρό Περιθώριο Κέρδους Καθαρά Λειτουργικά Κέρδη 2,49% 7,36%Καθαρές Πωλήσεις Χρήσεως

Αποδοτικότητα Απασχολούμενων 
Κεφαλαίων

Καθαρά Κέρδη Εκμεταλλ.+Χρηματ. Έξοδα
2,04% 6,76%Συνολικά Απασχολημένα Κεφάλαια (Σύνολο 

Ενεργητικού)

Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων Καθαρά Λειτουργικά Κέρδη 6,73% 27,54%Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων

Οικονομική Μόχλευση Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων 3,29 4,07Αποδοτικότητα Απασχολούμενων Κεφαλαίων

Διάρθρωση Κεφαλαίων Ίδια Κεφάλαια 30% 24%Συνολικά Κεφάλαια

Κάλυψη Τόκων Καθαρά Κέρδη προ Φόρων και Τόκων - -Σύνολο Τόκων

Ταχύτητα Είσπραξης Απαιτήσεων Καθαρές Πωλήσεις 1,1 1,3Μέσος Όρος Απαιτήσεων

Κέρδη ανά Μετοχή Σύνολο Καθαρών Κερδών Χρήσεως 1,5919 1,8030Μέσος Αριθμός Μετοχών

Εσωτερική Αξία Μετοχής Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 7,61 6,62Αριθμός Μετοχών

ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Από  την  ημερομηνία  λήξεως  της  κλειόμενης  διαχειριστικής  χρήσεως  2009  ήτοι  την 

31/12/2009  έως  σήμερα,  δεν  έχουν  συμβεί  γεγονότα  που  επηρεάζουν  σημαντικά  τη 

χρηματοοικονομική θέση της εταιρείας. Επίσης, δεν υπάρχουν σημαντικές ζημίες κατά τον 

χρόνο υποβολής της έκθεσής μας.

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ – ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ

Το 2010 αναμένεται περαιτέρω πτωτική τάση των πωλήσεων της εταιρείας. Τα αποτελέσματα 
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της χρήσης του 2010 αναμένεται να επηρεαστούν από την ευρύτερη οικονομική συγκυρία. 

Βασική στρατηγική αποτελεί για τα επόμενα χρόνια, η αύξηση του κύκλου εργασιών με την 

καλύτερη δυνατή εκμετάλλευση των οικονομιών κλίμακας, την αύξηση της παραγωγικότητας 

και την επέκταση του δικτύου πελατών. Ωστόσο, η εταιρεία διενεργεί έρευνα αγοράς για την 

εισαγωγή νέων εκθεσιακών γεγονότων τα αμέσως προσεχή έτη ενώ για το 2010 διοργανώνει 

μία νέα έκθεση στην Αττική.

ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Η εταιρεία διατηρεί ένα υποκατάστημα στην Αθήνα, στην οδό Λ. Κηφισίας 39, Μαρούσι.

ΚΙΝΔΥΝΟΙ

Στην αγορά υφίστανται χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι, συμπεριλαμβανομένων των κινδύνων 

συναλλαγματικών ισοτιμιών και επιτοκίων, πιστωτικών κινδύνων και κινδύνων ρευστότητας. 

Το συνολικό πρόγραμμα διαχείρισης του κινδύνου διαχειρίζεται το Διοικητικό Συμβούλιο.

Συναλλαγματικός κίνδυνος

Η  Εταιρεία  δεν  αντιμετωπίζει  σημαντικούς  συναλλαγματικούς  κινδύνους,  διότι  οι 

συναλλαγές της είναι κυρίως σε €.

Κίνδυνος επιτοκίου

Η  Εταιρεία  δεν  εκτίθεται  σε  κίνδυνο  διακύμανσης  επιτοκίων  καθώς  δεν  έχει  δανειακές 

υποχρεώσεις.

Κίνδυνος τιμής

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών η Εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο διακύμανσης 

των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος καθώς δεν συνάπτει 

μακροχρόνιες συμβάσεις παροχής και λήψης υπηρεσιών ούτε υπάρχουν δεσμεύσεις τιμών οι 

οποίες δεν μπορούν να προσαρμοστούν με τα δεδομένα της αγοράς.

Πιστωτικός Κίνδυνος

Ο  πιστωτικός  κίνδυνος  προκύπτει  από  τα  χρηματικά  διαθέσιμα  και  τις  καταθέσεις  στις 

τράπεζες, καθώς επίσης και από την πιστωτική έκθεση στους πελάτες, συμπεριλαμβανομένων 

των σημαντικών απαιτήσεων και διενεργηθεισών συναλλαγών.
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Η Εταιρεία έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Επιπλέον έχει 

αρκετά μεγάλο αριθμό πελατών υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης γεγονός που συντελεί 

στην  ύπαρξη  χαμηλού  πιστωτικού  κινδύνου.  Η  Διοίκηση  της  Εταιρείας  παρακολουθεί 

διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των πελατών της, το μέγεθος και τα όρια των 

παρεχόμενων  πιστώσεων.  Στο  τέλος  της  χρήσεως  η  Διοίκηση  θεώρησε  ότι  δεν  υπάρχει 

κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή 

από  επαρκή  πρόβλεψη  επισφαλούς  απαίτησης.  Η  μέγιστη  έκθεση  σε  πιστωτικό  κίνδυνο 

αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του ενεργητικού.

Κίνδυνος Ρευστότητας

Για  την  εταιρία  δεν  υπάρχει  κίνδυνος  ρευστότητας  καθώς  διαθέτει  αρκετά  ταμειακά 

ισοδύναμα για να καλύψει τις λειτουργικές της δαπάνες. Η ορθή διαχείριση των ταμειακών 

διαθεσίμων  και  των  απαιτήσεων  σε  συνδυασμό  με  τη  διαχείριση  των  βραχυπρόθεσμων 

υποχρεώσεων δίνει ένα δείκτη γενικής ρευστότητας 1,58, ο οποίος θεωρείται ικανοποιητικός.

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ

Πιστεύοντας ότι η πορεία της Εταιρείας κρίνεται ικανοποιητική, λαμβάνοντας υπόψη και τις 

διαμορφούμενες  συνθήκες  της  αγοράς,  καλούμε  τη  Γενική  Συνέλευση  να  εγκρίνει  τις 

Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση πού έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2009, να απαλλάξει το 

Διοικητικό Συμβούλιο και τους Ελεγκτές από κάθε ευθύνη και να ορίσει τους ελεγκτές της 

χρήσεως 2010.

Τέλος, ευχαριστούμε για την εμπιστοσύνη που έχετε επιδείξει στα πρόσωπα του Διοικητικού 

Συμβουλίου.

Θεσσαλονίκη, 3/3/2010

Με τιμή,

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Αριστοτέλης Θωμόπουλος

Πρόεδρος του Δ.Σ.

ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ – HELEXPO Α.Ε 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ

Προς τους κ.κ. Μετόχους της Ανώνυμης Εταιρείας

« ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ – HELEXΡO Α.Ε. »

Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων

Ελέγξαμε  τις  συνημμένες  οικονομικές  καταστάσεις  της  Εταιρείας  «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ 

ΕΚΘΕΣΕΙΣ – HELEXΡO Α.Ε.» που αποτελούνται από τον ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου 

2009, τις καταστάσεις αποτελεσμάτων χρήσεως, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών 

ροών της χρήσεως που έληξε την ημερομηνία αυτή καθώς και την περίληψη σημαντικών 

λογιστικών αρχών και μεθόδων και τις λοιπές επεξηγηματικές πληροφορίες.

Ευθύνη της Διοίκησης για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Η  διοίκηση  είναι  υπεύθυνη  για  την  κατάρτιση  και  εύλογη  παρουσίαση  αυτών  των 

οικονομικών  καταστάσεων  σύμφωνα  με  τα  Διεθνή  Πρότυπα  Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις 

εσωτερικές δικλείδες που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες ώστε να καθίσταται δυνατή η 

κατάρτιση  οικονομικών  καταστάσεων  απαλλαγμένων  από  ουσιώδη  ανακρίβεια,  που 

οφείλεται είτε σε απάτη ή σε λάθος.

Ευθύνη του Ελεγκτή

Η δική μας ευθύνη είναι να εκφράσουμε γνώμη επί αυτών των οικονομικών καταστάσεων με 

βάση  τον  έλεγχό  μας.  Διενεργήσαμε  τον  έλεγχό  μας  σύμφωνα  με  τα  Διεθνή  Πρότυπα 

Ελέγχου. Τα πρότυπα αυτά απαιτούν να συμμορφωνόμαστε με κανόνες δεοντολογίας, καθώς 

και  να  σχεδιάζουμε  και  διενεργούμε  τον  έλεγχο  με  σκοπό  την  απόκτηση  εύλογης 

διασφάλισης  για  το  εάν  οι  οικονομικές  καταστάσεις  είναι  απαλλαγμένες  από  ουσιώδη 

ανακρίβεια. Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για την απόκτηση ελεγκτικών 

τεκμηρίων,  σχετικά με τα ποσά και τις  γνωστοποιήσεις στις  οικονομικές  καταστάσεις.  Οι 

επιλεγόμενες  διαδικασίες  βασίζονται  στην  κρίση  του  ελεγκτή  περιλαμβανομένης  της 

εκτίμησης  των  κινδύνων  ουσιώδους  ανακρίβειας  των  οικονομικών  καταστάσεων,  που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. Κατά τη διενέργεια αυτών των εκτιμήσεων κινδύνου, 

ο ελεγκτής εξετάζει τις εσωτερικές δικλείδες που σχετίζονται με την κατάρτιση και εύλογη 

παρουσίαση  των  οικονομικών  καταστάσεων  της  εταιρείας,  με  σκοπό  το  σχεδιασμό 

ελεγκτικών  διαδικασιών  κατάλληλων για  τις  περιστάσεις  και  όχι  με  σκοπό την έκφραση 

γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των εσωτερικών δικλείδων της εταιρείας. Ο έλεγχος 
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περιλαμβάνει  επίσης  την  αξιολόγηση  της  καταλληλότητας  των  λογιστικών  αρχών  και 

μεθόδων  που  χρησιμοποιήθηκαν  και  του  εύλογου  των  εκτιμήσεων  που  έγιναν  από  τη 

διοίκηση,  καθώς  και  αξιολόγηση  της  συνολικής  παρουσίασης  των  οικονομικών 

καταστάσεων. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή 

και κατάλληλα για τη θεμελίωση της ελεγκτικής μας γνώμης.

Γνώμη

Κατά τη  γνώμη μας,  οι  συνημμένες  οικονομικές  καταστάσεις  παρουσιάζουν εύλογα,  από 

κάθε ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση της Εταιρείας, κατά την 31 Δεκεμβρίου 2009, τη 

χρηματοοικονομική της  επίδοση και  τις  ταμειακές  της  ροές  για τη χρήση που έληξε  την 

ημερομηνία αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Αναφορά επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών θεμάτων

Επαληθεύσαμε  τη  συμφωνία  και  την  αντιστοίχηση  του  περιεχομένου  της  Έκθεσης  του 

Διοικητικού  Συμβουλίου  με  τις  συνημμένες  οικονομικές  καταστάσεις,  στα  πλαίσια  των 

οριζόμενων από τα άρθρα 43α και 37 του Κ.Ν. 2190/1920.

Αθήνα, 12 Μαρτίου 2010

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής

Βρασίδας Σπυρ. Δαμηλάκος

Α.Μ.ΣΟΕΛ 22791

Ορκωτοί Ελεγκτές Α.Ε
Πατησίων 81 & Χέϋδεν 8

104-34 Αθήνα

Αρ Μ  ΣΟΕΛ 111
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημείωση 31/12/2009 31/12/2008
Πάγιο ενεργητικό
Ενσώματες ακινητοποιήσεις 14 1.547 1.865
Ασώματες ακινητοποιήσεις 15 185 199
Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 16 70 70
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 12 314 330
Σύνολο πάγιου ενεργητικού 2.116 2.464

Κυκλοφορούν ενεργητικό
Αποθέματα 17 91 98
Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 18 19.991 19.432
Μετρητά και χρηματικά διαθέσιμα 19 4.257 6.390
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού 24.339 25.919

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 26.454 28.383

ΠΑΘΗΤΙΚΟ
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ
Μετοχικό κεφάλαιο 20 1.547 1.547
Αποθεματικά κεφάλαια 1.965 1.953
Υπόλοιπο κερδών (ζημιών) εις νέο 4.501 3.470
Σύνολο Ιδίων κεφαλαίων μετόχων Ομίλου 8.014 6.969

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προβλέψεις για παροχές προς τους εργαζομένους 21 1.533 1.438
Προβλέψεις για ενδεχόμενους κινδύνους και έξοδα 22 574 549
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 23 902 902
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων 3.008 2.889

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 24 15.346 17.253
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 86 1.271
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων 15.432 18.524

Σύνολο υποχρεώσεων 18.441 21.414

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 26.454 28.383

                               Οι  συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Σημείωση 1/1-
31/12/2009

1/1-
31/12/2008

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
Πωλήσεις 21.681 26.059
Μείον: Κόστος πωληθέντων 5 (15.536) (16.780)
Μικτό κέρδος 6.145 9.280
Λοιπά έσοδα εκμεταλλεύσεως 6 135 91

6.280 9.371

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 7 (2.513) (2.952)
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως 8 (3.078) (3.816)
Λοιπά λειτουργικά έξοδα 9 (150) (684)
Λειτουργικά αποτελέσματα 539 1.919
Κόστος χρηματοδότησης 11 50 69
Αποτελέσματα συνήθων εργασιών 589 1.988
Έσοδα επενδύσεων 16 1.400 630
Αποτελέσματα προ φόρων 1.989 2.618
Φόρος εισοδήματος 12 (313) (721)
Αποτελέσματα μετά φόρων 1.675 1.897

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 0 0
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 1.675 1.897

Κέρδη ανά μετοχή (€ ανά μετοχή)
  Βασικά 13 1,5919 1,8030

Οι  συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ

Μετοχικό 
κεφάλαιο

Τακτικό 
αποθεματικό

Αποθεματικά 
φορολογικών 

νόμων

Υπόλοιπο 
εις νέο Σύνολο

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2008 
σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.547 433 1.437 1.655 5.072

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 1/1-31/12/2008 0 0 0 1.897 1.897

Διανεμηθέντα μερίσματα 0 0 0 0 0
Σχηματισμός αποθεματικών κεφαλαίων 0 82 0 (82) 0
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2008 
σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.547 516 1.437 3.470 6.969

Υπόλοιπα κατά την 1η Ιανουαρίου 2009 
σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. 1.547 516 1.437 3.470 6.969

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από 
φόρους 1/1-31/12/2009 0 0 0 1.675 1.675

Διανεμηθέντα μερίσματα 0 0 0 (631) (631)
Σχηματισμός αποθεματικών κεφαλαίων 0 13 0 (13) 0
Υπόλοιπα κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009 
σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Π. 1.547 528 1.437 4.501 8.014

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Έμμεση μέθοδος 1/1-
31/12/2009

1/1-
31/12/2008

Ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες:
Αποτελέσματα προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 1.989 2.618
Πλέον (μείον) προσαρμογές για:
Αποσβέσεις 493 474
Προβλέψεις 9 578
Έσοδα συμμετοχών (1.400) (630)
Τόκοι και συναφή έξοδα (50) (69)

1.042 2.971
Πλέον/  μείον  προσαρμογές  για  μεταβολές  λογαριασμών  κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 7 (5)
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 821 1.585
Μείωση / (αύξηση) μακροπροθέσμων απαιτήσεων 0 0
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (2.872) 174
(Μείον):
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (8) (7)
Καταβεβλημένοι φόροι (1.018) 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (2.028) 4.718

Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες:
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (162) (354)
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 0 0
Τόκοι εισπραχθέντες 57 76
Μερίσματα εισπραχθέντα 0 630
Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (105) 353

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες:
Εισπράξεις από αύξηση μετοχικού κεφαλαίου 0 0
Εισπράξεις (εξοφλήσεις) δανείων 0 0
Μερίσματα πληρωθέντα 0 0
Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές δραστηριότητες 
(γ) 0 0
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
περιόδου (α)+(β)+(γ) (2.133) 5.070
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 6.390 1.319
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 4.257 6.390

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

1.1 Πληροφορίες για την Εταιρεία

Η «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ - HELEXPO Α.Ε.» με διακριτικό τίτλο HELEXPO (εφεξής η 

"Εταιρεία")  δραστηριοποιείται  στην  Ελλάδα  στο  χώρο  των  εκθέσεων,  συνεδρίων  και 

εκδηλώσεων. Η έδρα της Εταιρείας είναι στον Δήμο Θεσσαλονίκης.

Στο σκοπό της Εταιρείας, σύμφωνα με το Καταστατικό της περιλαμβάνονται:

1)  Η  διοργάνωση  εκθέσεων,  συνεδρίων  και  γενικότερα  εκδηλώσεων  για  ίδιο 

λογαριασμό  η  λογαριασμό  τρίτων  κυρίως  στην  περιοχή  της  Θεσσαλονίκης  αλλά  και 

οπουδήποτε αλλού στην Ελλάδα η στο εξωτερικό. 

2)  Η  ίδρυση  και  εκμετάλλευση  εκθεσιακών  και  συνεδριακών  κέντρων  και  κάθε 

συναφούς  με  αυτά  δραστηριότητας  συμπεριλαμβανομένης  της  λειτουργίας  και 

εκμετάλλευσης χώρων στάθμευσης αυτοκινήτων.

3)  Η  παροχή  οιασδήποτε  φύσεως  συμβουλευτικών  υπηρεσιών  που  αφορούν  τον 

εκθεσιακό  -  συνεδριακό  τομέα  προς  ιδιωτικούς  φορείς  καθώς  και  η  συγκέντρωση, 

επεξεργασία και εμπορική εκμετάλλευση σχετικών πληροφοριών

4) Η παροχή οιασδήποτε φύσης υπηρεσιών που συνάδουν με τον κύριο σκοπό της 

Εταιρείας κατά την κρίση του Δ.Σ.

5)  Η  αντιπροσώπευση,  πρακτορεία  και  συνεργασία  με  οίκους  του  εξωτερικού  ή 

εσωτερικού ή με άλλες επιχειρήσεις. 

6) Στο σκοπό της Εταιρείας εμπίπτει αυτονόητα, αναγόμενη και σε αυτοτελή σκοπό, 

γενικά και κάθε πράξη ή συναλλαγή, εμπορική ή βιοτεχνική, που δύναται να αποτελεί μέσο 

για την πραγμάτωση των κύριων σκοπών των ανωτέρω παραγράφων 1, 2 και 3.

1.2 Στοιχεία Εταιρείας

Διοικητικό Συμβούλιο:  Θωμόπουλος Αριστοτέλης, Πρόεδρος ΔΣ, μη εκτελεστικό μέλος

Μπελιμπασάκης Κων/νος, Αντιπρόεδρος, εκτελεστικό μέλος

Καρτσιώτης  Θεμιστοκλής,  Διευθύνων  Σύμβουλος,  εκτελεστικό 

μέλος

Βακάλης Αντώνιος, μη εκτελεστικό μέλος

Εμμανουηλίδης Αναστάσιος, μη εκτελεστικό μέλος

Νασίκα Μαίρη, μη εκτελεστικό μέλος

Ρίζος Ρίζος, μη εκτελεστικό μέλος 
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Σερδάρης Ηφαιστίων, μη εκτελεστικό μέλος

Έδρα Εταιρείας: Εγνατία 154

546 36 Θεσσαλονίκη

Ελλάδα

Αρ. Μ.Α.Ε. : 42941/62/Β/99/0136

Ελεγκτική Εταιρεία: BDO Ορκωτοί Ελεγκτές ΑΕ

Πατησίων 81 και Χέϋδεν 8-10

104 34 Αθήνα

Ελλάδα

2. ΒΑΣΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

2.1 Πρώτη εφαρμογή των Δ.Π.Χ.Α.

Οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (στο εξής ΔΠΧΑ), που έχουν εκδοθεί  από το Συμβούλιο 

Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή 

Διερμηνειών και ήταν σε ισχύ την 31η Δεκεμβρίου 2009.

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους και 

την αρχή της συνέχισης της λειτουργίας της Εταιρείας. 

Οι  κυριότερες  λογιστικές  αρχές  που  εφαρμόστηκαν  περιγράφονται  κατωτέρω  στην 

παράγραφο 3.

Οι  ετήσιες  οικονομικές  καταστάσεις  της  χρήσεως  1/1-31/12/2009  εγκρίθηκαν  προς 

δημοσιοποίηση από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την 3η Μαρτίου 2010. 

Τέλος,  σημειώνεται  ότι  τα  ποσά  των  οικονομικών  καταστάσεων  είναι  εκφρασμένα  σε 

χιλιάδες ευρώ και τυχόν αποκλίσεις που υφίστανται στα σύνολα των επιμέρους κονδυλίων 

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.

2.2 Χρήση εκτιμήσεων από τη διοίκηση
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Η  ετοιμασία  των  οικονομικών  καταστάσεων  σύμφωνα  με  τα  ΔΠΧΑ  απαιτεί  τη  χρήση 

ορισμένων  σημαντικών  λογιστικών  εκτιμήσεων,  οι  οποίες  δύναται  να  επηρεάσουν  τα 

λογιστικά  υπόλοιπα  της  Κατάστασης  Οικονομικής  Θέσης με  τις  απαιτούμενες 

γνωστοποιήσεις  και την άσκηση κρίσης από τη Διοίκηση στη διαδικασία εφαρμογής των 

λογιστικών αρχών. Επίσης απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν 

τα  αναφερθέντα  ποσά  των  περιουσιακών  στοιχείων  και  υποχρεώσεων,  τη  γνωστοποίηση 

ενδεχόμενων  απαιτήσεων  και  υποχρεώσεων  κατά  την  ημερομηνία  των  οικονομικών 

καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εισοδημάτων και εξόδων κατά τη διάρκεια του έτους 

υπό αναφορά. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή 

γνώση της  Διοίκησης σε σχέση με τις  τρέχουσες  συνθήκες  και  ενέργειες,  τα πραγματικά 

μελλοντικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς. Οι 

εκτιμήσεις και οι κρίσεις της διοίκησης είναι υπό συνεχή επανεξέταση με βάση τα ιστορικά 

δεδομένα και τις προσδοκίες για τα μελλοντικά γεγονότα, που κρίνονται εύλογες σύμφωνα με 

τα  ισχύοντα.  Οι  βασικές  εκτιμήσεις  και  αξιολογικές  κρίσεις,  οι  οποίες  αναφέρονται  σε 

δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών 

καταστάσεων κατά τους επόμενους δώδεκα μήνες έχουν ως ακολούθως: 

Ανακτησιμότητα των απαιτήσεων – Επισφαλείς απαιτήσεις

Η Εταιρεία απομειώνει την αξία των εμπορικών απαιτήσεών της όταν υπάρχουν δεδομένα ή 

ενδείξεις οι οποίες καταδεικνύουν ότι η είσπραξη έκαστης απαίτησης στο σύνολό της ή κατά 

ένα μέρος δεν είναι πιθανή. Η Διοίκηση της Εταιρείας προβαίνει σε περιοδική επανεκτίμηση 

της επάρκειας της σχηματισμένης προβλέψεως επισφαλών απαιτήσεων σε συνάρτηση με την 

πιστωτική της πολιτική και λαμβάνοντας υπόψη στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας, τα οποία 

προκύπτουν  βάσει  επεξεργασίας  ιστορικών  δεδομένων  και  πρόσφατων  εξελίξεων  των 

υποθέσεων που διαχειρίζεται.

Πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος

Η πρόβλεψη για φόρο εισοδήματος σύμφωνα με τις διατάξεις του Δ.Λ.Π. 12 υπολογίζεται με 

εκτίμηση των φόρων που θα καταβληθούν στις  φορολογικές  αρχές  και  περιλαμβάνει  τον 

τρέχοντα φόρο εισοδήματος για κάθε χρήση και πρόβλεψη για τους πρόσθετους φόρους που 

πιθανόν  να  προκύψουν  σε  μελλοντικούς  φορολογικούς  ελέγχους.  Προκειμένου  να 

προσδιοριστεί η πρόβλεψη της Εταιρείας για τους φόρους εισοδήματος απαιτείται ουσιαστική 

αντίληψη των ανωτέρω. Η τελική εκκαθάριση των φόρων εισοδήματος πιθανόν να αποκλίνει 

από  τα  σχετικά  ποσά  τα  οποία  έχουν  καταχωρηθεί  στις  οικονομικές  καταστάσεις  της 
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Εταιρείας και οι διαφορές αυτές θα επηρεάσουν το φόρο εισοδήματος και τις προβλέψεις για 

αναβαλλόμενους φόρους.

2.3 Νέα πρότυπα, διερμηνείες και τροποποίηση υφιστάμενων προτύπων

(α) Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και ερμηνείες των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς έχουν εφαρμογή στην Εταιρεία σε ετήσιες ενοποιημένες οικονομικές περιόδους 

για την χρήση 31 Δεκεμβρίου 2009:

•  ΔΛΠ 1 (Αναθεωρημένο) «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων»  .Το ΔΛΠ 1 έχει 

αναθεωρηθεί για να αναβαθμίσει τη χρησιμότητα των πληροφοριών που παρουσιάζονται στις 

οικονομικές  καταστάσεις.  Το  αναθεωρημένο  πρότυπο  δεν  επιτρέπει  την  παρουσίαση των 

στοιχείων εσόδων και εξόδων (που δεν αποτελούν συναλλαγές με μετόχους) στην κατάσταση 

μεταβολών  ιδίων  κεφαλαίων,  αλλά  απαιτεί  αυτές  τις  συναλλαγές  να  παρουσιάζονται 

ξεχωριστά από τις συναλλαγές με τους μετόχους. Όλες οι συναλλαγές με μη μετόχους πρέπει 

να  εμφανίζονται  σε  μία  κατάσταση  απόδοσης  (performance  statement).  Οι  οικονομικές 

οντότητες  μπορούν  να  επιλέξουν  να  παρουσιάζουν  είτε  μία  κατάσταση  (κατάσταση 

συνολικού εισοδήματος) είτε δύο καταστάσεις (κατάσταση αποτελεσμάτων και κατάσταση 

συνολικού εισοδήματος). Η Εταιρεία έχει αποφασίσει να παρουσιάζει μια κατάσταση, την 

κατάσταση συνολικού εισοδήματος. Οι Οικονομικές Καταστάσεις έχουν συνταχθεί με βάση 

τις απαιτήσεις του αναθεωρημένου προτύπου.

• ΔΛΠ 23 (Αναθεωρημένο) «Κόστος Δανεισμού». Το πρότυπο αντικαθιστά την προηγούμενη 

έκδοση του ΔΛΠ 23. Η βασική διαφορά σε σχέση με την προηγούμενη έκδοση αφορά στην 

κατάργηση της επιλογής αναγνώρισης ως εξόδου του κόστους δανεισμού που σχετίζεται με 

περιουσιακά στοιχεία ενεργητικού, για τα οποία απαιτείται ένα σημαντικό χρονικό διάστημα 

προκειμένου  να  μπορέσουν  να  λειτουργήσουν  ή  να  πωληθούν.  Η  τροποποίηση  δεν  είχε 

επίδραση στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

• ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» και ΔΛΠ 1 (Τροποποίηση)  

«Παρουσίαση  των  οικονομικών  καταστάσεων». Η  τροποποίηση  στο  ΔΛΠ  32  απαιτεί 

ορισμένα χρηματοοικονομικά μέσα διαθέσιμα από τον κάτοχο («puttable») και υποχρεώσεις 

που προκύπτουν κατά την ρευστοποίηση, να καταταχθούν ως Ίδια Κεφάλαια εάν πληρούνται 

συγκεκριμένα κριτήρια. Η τροποποίηση στο ΔΛΠ 1 απαιτεί γνωστοποίηση συγκεκριμένων 
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πληροφοριών αναφορικά με τα «puttable» μέσα που κατατάσσονται ως Ίδια Κεφάλαια. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

•  ΔΛΠ  39  (Τροποποίηση)  «Χρηματοοικονομικά  μέσα:  Αναγνώριση  και  Επιμέτρηση».  Η 

τροποποίηση αποσαφηνίζει ότι οι οικονομικές οντότητες δεν πρέπει πλέον να χρησιμοποιούν 

λογιστική αντιστάθμισης για συναλλαγές μεταξύ των τομέων στις ατομικές οικονομικές τους 

καταστάσεις. Η τροποποίηση αυτή δεν εφαρμόζεται στην Εταιρεία καθώς δεν ακολουθείται 

λογιστική αντιστάθμισης σύμφωνα με το ΔΛΠ 39.

•  ΔΠΧΑ  2  (Τροποποίηση)  «Παροχές  που  Εξαρτώνται  από  την  Αξία  των  Μετοχών».  Η 

τροποποίηση  διευκρινίζει  τον  ορισμό  των  «προϋποθέσεων  της  κατοχύρωσης  (vesting 

conditions)»,  με  την  εισαγωγή  του  όρου  «προϋποθέσεις  μη  κατοχύρωσης  (non-vesting 

conditions)»  για  όρους  που  δεν  αποτελούν  όρους  υπηρεσίας  ή  όρους  απόδοσης.  Επίσης, 

διευκρινίζεται ότι όλες οι ακυρώσεις είτε προέρχονται από την ίδια την οντότητα είτε από τα 

συμβαλλόμενα μέρη, πρέπει να έχουν την ίδια λογιστική αντιμετώπιση. H τροποποίηση δεν 

έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

• ΔΠΧΑ 7 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις». Η τροποποίηση αυτή 

απαιτεί  την παροχή πρόσθετων  γνωστοποιήσεων σχετικά  με την επιμέτρηση της  εύλογης 

αξίας,  καθώς  και  του  κινδύνου  ρευστότητας.  Συγκεκριμένα  η  τροποποίηση  απαιτεί 

γνωστοποιήσεις σχετικά με την επιμέτρηση της εύλογης αξίας μέσω μιας ιεράρχησης τριών 

επιπέδων. Η Εταιρεία έχει εφαρμόσει την τροποποίηση του προτύπου.

• ΔΠΧΑ 8 «Κλάδοι Δραστηριοτήτων». Το πρότυπο αυτό αντικαθιστά το ΔΛΠ 14, σύμφωνα με 

το οποίο οι τομείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν με βάση μια ανάλυση απόδοσης και  

κινδύνου.  Σύμφωνα  με  το  ΔΠΧΑ  8  οι  τομείς  αποτελούν  συστατικά  μιας  οικονομικής 

οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο / Διοικητικό Συμβούλιο 

της  οικονομικής  οντότητας  (Chief  Operating  Decision  Maker)  και  παρουσιάζονται  στις 

οικονομικές καταστάσεις με βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Το ΔΠΧΑ 8 δεν 

έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.

• ΕΔΔΠΧΑ 13 – Προγράμματα Πιστότητας Πελατών. Η διερμηνεία διασαφηνίζει τον χειρισμό 

των εταιρειών που χορηγούν κάποιας μορφής επιβράβευση πιστότητας όπως ‘’πόντους’’ ή 

‘’ταξιδιωτικά μίλια’’ σε πελάτες που αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες. Η διερμηνεία δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία.
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• ΕΔΔΠΧΑ 15 – Συμφωνίες για την κατασκευή ακίνητης περιουσίας. Η διερμηνεία αναφέρεται 

στους  υφιστάμενους  διαφορετικούς  λογιστικούς  χειρισμούς  για  τις  πωλήσεις  ακίνητης 

περιουσίας. Μερικές οικονομικές οντότητες αναγνωρίζουν το έσοδο σύμφωνα με το ΔΛΠ 18 

(δηλ. όταν μεταφέρονται οι κίνδυνοι και τα οφέλη κυριότητας της ακίνητης περιουσίας) και 

άλλες αναγνωρίζουν το έσοδο ανάλογα με το στάδιο ολοκλήρωσης της ακίνητης περιουσίας 

σύμφωνα με το ΔΛΠ 11. Η διερμηνεία διασαφηνίζει ποιο πρότυπο πρέπει να εφαρμοστεί σε 

κάθε περίπτωση. Η διερμηνεία δεν έχει εφαρμογή στην Εταιρεία.

•  ΕΔΔΠΧΑ 16 - Αντισταθμίσεις μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό.  Η 

διερμηνεία έχει εφαρμογή σε μία οικονομική οντότητα που αντισταθμίζει τον κίνδυνο ξένου 

νομίσματος που προκύπτει από καθαρή επένδυση της σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό και 

πληρεί  τους  όρους  για  λογιστική  αντιστάθμισης  σύμφωνα  με  το  ΔΛΠ 39.  Η διερμηνεία 

παρέχει  οδηγίες  σχετικά  με  τον  τρόπο με  τον  οποίο  μία  οικονομική  οντότητα  πρέπει  να 

καθορίσει τα ποσά που αναταξινομούνται από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα τόσο για 

το μέσο αντιστάθμισης όσο και  για το αντισταθμιζόμενο στοιχείο.  Η διερμηνεία δεν έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία, καθώς δεν εφαρμόζεται λογιστική αντιστάθμισης για οποιαδήποτε 

επένδυση σε εκμετάλλευση στο εξωτερικό.

•  ΕΔΔΠΧΑ  18  «Μεταβιβάσεις  περιουσιακών  στοιχείων  από  πελάτες»  (εφαρμόζεται  σε  

μεταβιβάσεις  περιουσιακών στοιχείων  που  ελήφθησαν  την  ή  μετά  την  1η  Ιουλίου  2009).Η 

διερμηνεία  διευκρινίζει  τις  απαιτήσεις  των  ΔΠΧΑ  για  τις  συμφωνίες  στις  οποίες  η 

οικονομική  οντότητα λαμβάνει  από έναν πελάτη ένα  ενσώματο περιουσιακό στοιχείο,  το 

οποίο  πρέπει  στη  συνέχεια  να  χρησιμοποιήσει  για  να  παρέχει  στον  πελάτη  τη  συνεχή 

πρόσβαση  σε  αγαθά  ή  σε  υπηρεσίες.  Σε  ορισμένες  περιπτώσεις,  η  οικονομική  οντότητα 

λαμβάνει μετρητά από έναν πελάτη που πρέπει να χρησιμοποιηθούν μόνο για την απόκτηση ή 

την κατασκευή του ενσώματου περιουσιακού στοιχείου.  Η διερμηνεία  δεν έχει  εφαρμογή 

στην Εταιρεία.

(β) Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και ερμηνείες στα ήδη εκδοθέντα λογιστικά πρότυπα είναι 

υποχρεωτικές για τη σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων του Ομίλου για τις λογιστικές 

περιόδους που αρχίζουν μετά την 1 Ιανουαρίου 2010 ή μεταγενέστερες περιόδους:

•  ΔΛΠ 24 (Τροποποίηση) «Γνωστοποιήσεις συνδεδεμένων μερών» (εφαρμόζεται για ετήσιες  

λογιστικές  περιόδους  που  ξεκινούν  την  ή  μετά  την  1η  Ιανουαρίου  2011)  Η  παρούσα 

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 21



τροποποίηση  επιχειρεί  να  μειώσει  τις  γνωστοποιήσεις  των  συναλλαγών  ανάμεσα  σε\ 

συνδεδεμένα μέρη δημοσίου (government-related entities) και να αποσαφηνίσει την έννοια 

του  συνδεδεμένου  μέρους.  Συγκεκριμένα,  καταργείται  η  υποχρέωση  των  συνδεδεμένων 

μερών δημοσίου να γνωστοποιήσουν τις λεπτομέρειες όλων των συναλλαγών με το δημόσιο 

και  με  άλλα  συνδεδεμένα  μέρη  δημοσίου,  αποσαφηνίζει  και  απλοποιεί  τον ορισμό  του 

συνδεδεμένου  μέρους  και  επιβάλλει  την  γνωστοποίηση  όχι  μόνο  των  σχέσεων,  των 

συναλλαγών και των υπολοίπων ανάμεσα στα συνδεδεμένα μέρη αλλά και των δεσμεύσεων 

τόσο στις   ατομικές  όσο και  στις  ενοποιημένες  οικονομικές  καταστάσεις.  Η Εταιρεία  θα 

εφαρμόσει αυτές τις αλλαγές από την ημέρα που τίθενται σε εφαρμογή. Η τροποποίηση αυτή 

δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

• ΔΛΠ 32 (Τροποποίηση) «Χρηματοοικονομικά μέσα: Παρουσίαση» (εφαρμόζεται για ετήσιες  

λογιστικές  περιόδους  που  ξεκινούν  την  ή  μετά  την  1η  Φεβρουαρίου  2010.)  Η  παρούσα 

τροποποίηση παρέχει επεξηγήσεις σχετικά με τον τρόπο με τον οποίο ορισμένα δικαιώματα 

πρέπει να ταξινομηθούν. Συγκεκριμένα, δικαιώματα, δικαιώματα προαίρεσης ή δικαιώματα 

αγοράς μετοχής για την απόκτηση συγκεκριμένου αριθμού ιδίων συμμετοχικών τίτλων της 

οικονομικής  οντότητας  για  ένα  συγκεκριμένο ποσό  οποιουδήποτε  νομίσματος  αποτελούν 

συμμετοχικούς  τίτλους  εάν  η  οικονομική  οντότητα  προσφέρει αυτά  τα  δικαιώματα, 

δικαιώματα  προαίρεσης  ή  δικαιώματα  αγοράς  μετοχής  αναλογικά  σε  όλους  τους 

υφιστάμενους  μετόχους  της  ίδιας  κατηγορίας  των  ιδίων,  μη  παραγώγων,  συμμετοχικών 

τίτλων.  Η συγκεκριμένη  τροποποίηση δεν  αναμένεται  να  έχει  επίδραση στις  οικονομικές 

καταστάσεις της Εταιρείας.

•  ΔΛΠ  39  (Τροποποίηση)  «Χρηματοοικονομικά  μέσα:  Αναγνώριση  και  Επιμέτρηση»  

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009). Η 

παρούσα τροποποίηση αποσαφηνίζει τον τρόπο με τον οποίο θα έπρεπε να εφαρμόζονται, σε 

συγκεκριμένες  περιπτώσεις,  οι  αρχές  που καθορίζουν  κατά πόσο ένας  αντισταθμιζόμενος 

κίνδυνος  ή  τμήμα  των  ταμειακών  ροών  εμπίπτει  στο  πεδίο εφαρμογής  της  λογιστικής 

αντιστάθμισης. Η Εταιρεία θα λάβει υπόψη της την διερμηνεία από την ημέρα που τίθενται 

σε εφαρμογή.

•  ΔΠΧΑ 1  (Τροποποίηση)  «Πρώτη  εφαρμογή  των  διεθνών  προτύπων  χρηματοοικονομικής  

αναφοράς» (εφαρμόζεται  για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν  την ή μετά την 1η  

Ιανουαρίου  2010).  Η παρούσα  τροποποίηση  παρέχει  επιπρόσθετες  επεξηγήσεις  για  τις 

εταιρείες  που  εφαρμόζουν  για  πρώτη φορά  τα  ΔΠΧΑ  αναφορικά  με  την  χρήση  του 
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τεκμαιρόμενου κόστους στα περιουσιακά στοιχεία πετρελαίου και αερίου, τον καθορισμό για 

το κατά πόσο κάποια συμφωνία εμπεριέχει μίσθωση και τις υποχρεώσεις  παροπλισμού οι 

οποίες περιλαμβάνονται στο κόστος των ενσώματων παγίων. Η συγκεκριμένη τροποποίηση 

δεν θα έχει επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας καθώς έχει ήδη μεταβεί 

στα ΔΠΧΑ. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

•  ΔΠΧΑ  2  (Τροποποίηση)  «Παροχές  που  Εξαρτώνται  από  την  Αξία  των  Μετοχών»  

(εφαρμόζεται  για  ετήσιες  λογιστικές  περιόδους  που  ξεκινούν  την  ή  μετά  την  1  Ιανουαρίου  

2010).  Σκοπός της τροποποίησης είναι να αποσαφηνίσει το πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 2 

και το λογιστικό χειρισμό για τις  αμοιβές που εξαρτώνται από την αξία της μετοχής και 

διακανονίζονται τοις μετρητοίς στις ενοποιημένες ή ατομικές οικονομικές καταστάσεις της 

οικονομικής οντότητας που λαμβάνει αγαθά ή υπηρεσίες, όταν η οικονομική οντότητα δεν 

έχει καμία υποχρέωση να εξοφλήσει τις αμοιβές που εξαρτώνται από την αξία των μετοχών. 

H  τροποποίηση  αυτή  δεν  αναμένεται  να  επηρεάσει  τις  οικονομικές  καταστάσεις  της 

Εταιρείας. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

•  ΔΠΧΑ  3  (Αναθεωρημένο)  «Συνενώσεις  Επιχειρήσεων»  και  ΔΛΠ  27  (Τροποποιημένο)  

«Ενοποιημένες και Ιδιαίτερες Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές  

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009). Το αναθεωρημένο ΔΠΧΑ 3 εισάγει 

μια  σειρά  αλλαγών  στο  λογιστικό  χειρισμό συνενώσεων  επιχειρήσεων  οι  οποίες  θα 

επηρεάσουν το ποσό της αναγνωρισθείσας υπεραξίας, τα αποτελέσματα της αναφερόμενης 

περιόδου  στην  οποία  πραγματοποιείται  η  απόκτηση  επιχειρήσεων  και  τα μελλοντικά 

αποτελέσματα.  Αυτές  οι  αλλαγές  περιλαμβάνουν  την  απεικόνιση  απευθείας  στα 

αποτελέσματα δαπανών  που  σχετίζονται  με  την  απόκτηση  και  την  αναγνώριση 

μεταγενέστερων  μεταβολών  στην  εύλογη αξία  του  ενδεχόμενου  τιμήματος  (“contingent 

consideration”).  Το τροποποιημένο ΔΛΠ 27 απαιτεί συναλλαγές που οδηγούν σε αλλαγές 

ποσοστών συμμετοχής  σε θυγατρική  να καταχωρούνται  στην καθαρή θέση.  Επιπλέον,  το 

τροποποιημένο  πρότυπο  μεταβάλλει  το  λογιστικό  χειρισμό  για  τις  ζημίες  που 

πραγματοποιούνται από θυγατρική εταιρεία καθώς και της απώλειας του ελέγχου θυγατρικής. 

Όλες οι αλλαγές των ανωτέρω προτύπων θα εφαρμοστούν μελλοντικά και θα επηρεάσουν 

μελλοντικές αποκτήσεις και συναλλαγές με μετόχους μειοψηφίας. H αναθεώρηση αυτή δεν 

αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

•  ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα» (εφαρμόζεται  στις  ετήσιες λογιστικές περιόδους που  

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου 2013).  Το ΔΠΧΑ 9 αποτελεί το πρώτο μέρος της 
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πρώτης φάσης στο έργο του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο  Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) για την 

αντικατάσταση του ΔΛΠ 39. Το ΣΔΛΠ σκοπεύει να επεκτείνει το ΔΠΧΑ 9 κατά τη διάρκεια 

του 2010 έτσι ώστε να προστεθούν νέες απαιτήσεις για την ταξινόμηση και την επιμέτρηση 

των  χρηματοοικονομικών  υποχρεώσεων,  την  αποαναγνώριση  των  χρηματοοικονομικών 

μέσων, την απομείωση της αξίας και τη λογιστική αντιστάθμισης. Σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 9,  

όλα τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία επιμετρώνται αρχικά στην εύλογη αξία τους 

συν, στην περίπτωση ενός χρηματοοικονομικού περιουσιακού στοιχείου που δεν είναι στην 

εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, συγκεκριμένα κόστη συναλλαγών. Η μεταγενέστερη 

επιμέτρηση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων γίνεται είτε στο αποσβεσμένο 

κόστος είτε στην εύλογη αξία και εξαρτάται από το επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής 

οντότητας σχετικά με τη διαχείριση των χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων και 

των  συμβατικών  ταμειακών  ροών  του  χρηματοοικονομικού  περιουσιακού  στοιχείου.  Το 

ΔΠΧΑ  9  απαγορεύει  επαναταξινομήσεις,  εκτός  από  σπάνιες  περιπτώσεις  που  το 

επιχειρηματικό μοντέλο της οικονομικής οντότητας αλλάξει, και στην προκειμένη περίπτωση 

η  οικονομική  οντότητα  απαιτείται  να  επαναταξινομήσει  μελλοντικά  τα  επηρεαζόμενα 

χρηματοοικονομικά  περιουσιακά  στοιχεία.  Σύμφωνα  με  τις  αρχές  του  ΔΠΧΑ  9,  όλες  οι 

επενδύσεις σε συμμετοχικούς τίτλους πρέπει να επιμετρώνται σε εύλογη αξία. Εντούτοις, η 

διοίκηση έχει την επιλογή να παρουσιάζει στα λοιπά συνολικά έσοδα τα πραγματοποιηθέντα 

και μη πραγματοποιηθέντα κέρδη και ζημιές εύλογης αξίας συμμετοχικών τίτλων που δεν 

κατέχονται προς εμπορική εκμετάλλευση. Αυτός ο προσδιορισμός γίνεται κατά την αρχική 

αναγνώριση για κάθε ένα χρηματοοικονομικό μέσο ξεχωριστά και δεν μπορεί να αλλάξει. Τα 

κέρδη και οι ζημιές εύλογης αξίας δεν μεταφέρονται στα αποτελέσματα μεταγενέστερα, ενώ 

τα έσοδα από μερίσματα θα συνεχίσουν να αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. Το ΔΠΧΑ 9 

καταργεί  την  εξαίρεση της  επιμέτρησης σε κόστος  για τις  μη εισηγμένες  μετοχές  και  τα 

παράγωγα σε μη εισηγμένες μετοχές, αλλά παρέχει καθοδήγηση για το πότε το κόστος μπορεί 

να  είναι  αντιπροσωπευτική  εκτίμηση  της  εύλογης  αξίας.  Το  ΔΠΧΑ  9  δεν  έχει  ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

•  ΕΔΔΠΧΑ  12  -  Συμφωνίες  Παραχώρησης  (σύμφωνα  με  την  υιοθέτηση  από  την  ΕΕ,  

εφαρμόζεται για τις περιόδους που ξεκινούν την 30 Μαρτίου 2009) Η διερμηνεία αναφέρεται 

στις  εταιρείες  που  συμμετέχουν  σε  συμφωνίες  παραχώρησης.  H  διερμηνεία  αυτή  δεν 

αναμένεται να επηρεάσει τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.

•  ΕΔΔΠΧΑ  14  (Τροποποίηση)  «Όρια  Περιουσιακών  Στοιχείων  Καθορισμένων  Παροχών,  

Ελάχιστο Απαιτούμενο Σχηματισμένο κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους» (εφαρμόζεται για  
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τις  ετήσιες  λογιστικές  περιόδους  που  ξεκινούν  την  ή  μετά  την  1  Ιανουαρίου  2011).  Οι 

τροποποιήσεις  εφαρμόζονται  σε περιορισμένες  περιπτώσεις:  όταν  η  οικονομική  οντότητα 

υπόκειται  σε  ελάχιστο  απαιτούμενο  σχηματισμένο  κεφάλαιο  και  προβαίνει  σε  πρόωρη 

καταβολή  των  εισφορών  για  κάλυψη  αυτών  των απαιτήσεων.  Οι  τροποποιήσεις  αυτές 

επιτρέπουν σε μία τέτοια οικονομική οντότητα να αντιμετωπίσει το όφελος από μια τέτοια 

πρόωρη πληρωμή ως περιουσιακό στοιχείο. H διερμηνεία αυτή δεν αναμένεται να επηρεάσει 

τις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

•  ΕΔΔΠΧΑ  17  «Διανομή  μη  χρηματικών  περιουσιακών  στοιχείων  στους  μετόχους»  

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2009) Η 

διερμηνεία  παρέχει  καθοδήγηση  στον λογιστικό  χειρισμό  των  ακόλουθων  μη  αμοιβαίων 

(non-reciprocal)  διανομών  στοιχείων  ενεργητικού  από την  οικονομική  οντότητα  στους 

μετόχους  που ενεργούν  υπό την ιδιότητά  τους  ως  μέτοχοι  :  α)  διανομές  μη χρηματικών 

στοιχείων ενεργητικού και β) διανομές που δίνουν στους μετόχους την επιλογή απολαβής είτε 

μη χρηματικών στοιχείων ενεργητικού είτε μετρητών. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει 

εφαρμογή στην Εταιρεία.

•  ΕΔΔΠΧΑ  19  «Διαγραφή  Χρηματοοικονομικών  Υποχρεώσεων  με  συμμετοχικούς  τίτλους»  

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2010). Η 

Διερμηνεία 19 αναφέρεται στο λογιστικό χειρισμό από την οικονομική οντότητα που εκδίδει 

συμμετοχικούς  τίτλους  σε  έναν  πιστωτή, προκειμένου  να  διακανονιστεί,  ολόκληρη  ή  εν 

μέρει, μια χρηματοοικονομική υποχρέωση. Η διερμηνεία δεν αναμένεται να έχει εφαρμογή 

στην Εταιρεία. Η τροποποίηση αυτή δεν έχει ακόμη υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.

(γ)  Τροποποιήσεις  σε  πρότυπα  που  αποτελούν  ένα  τμήμα  του  προγράμματος  ετήσιων 

βελτιώσεων του ΣΔΛΠ (Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων) :

Οι  παρακάτω τροποποιήσεις  περιγράφουν τις  σημαντικότερες  αλλαγές  που υπεισέρχονται 

στα ΔΠΧΑ ως επακόλουθο των αποτελεσμάτων του ετήσιου προγράμματος βελτιώσεων του 

ΣΔΛΠ  που  δημοσιεύτηκε  τον  Ιούλιο  2009.  Οι  τροποποιήσεις  αυτές  δεν  έχουν  ακόμη 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Οι παρακάτω τροποποιήσεις, εφόσον δεν ορίζεται 

διαφορετικά, ισχύουν για τις ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η 

Ιανουαρίου 2010. Επίσης, εφόσον δεν αναφέρεται διαφορετικά, οι τροποποιήσεις αυτές δεν 

αναμένεται να έχουν σημαντική επίπτωση στις οικονομικές καταστάσεις της Εταιρείας.
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•  ΔΠΧΑ 2 «Παροχές που Εξαρτώνται από την Αξία των Μετοχών» (εφαρμόζεται για ετήσιες  

λογιστικές  περιόδους  που  ξεκινούν  την  ή  μετά  την  1  Ιουλίου  2009).  Η  τροποποίηση 

επιβεβαιώνει  ότι  οι  εισφορές  μιας  επιχείρησης για  τη  σύσταση μίας  κοινοπραξίας  και  οι 

συναλλαγές κοινού ελέγχου εξαιρούνται από το πεδίο εφαρμογής του ΔΠΧΑ 2.

•  ΔΠΧΑ 5 «Mη Κυκλοφορούντα  Περιουσιακά Στοιχεία  που  Κατέχονται  προς  Πώληση και  

Διακοπείσες  Δραστηριότητες».  Η  τροποποίηση  αποσαφηνίζει  γνωστοποιήσεις  που 

απαιτούνται όσον αφορά τα μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία που κατατάσσονται ως 

κατεχόμενα προς πώληση ή τις διακοπείσες δραστηριότητες.

• ΔΠΧΑ 8 «Κλάδοι Δραστηριοτήτων». Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις όσον αφορά την 

γνωστοποίηση πληροφοριών σχετικά με τα περιουσιακά στοιχεία του τομέα.

•  ΔΛΠ  1  «Παρουσίαση  των  Οικονομικών  Καταστάσεων».  Η  τροποποίηση  παρέχει 

διευκρινίσεις ότι ο πιθανός διακανονισμός μιας υποχρέωσης με την έκδοση συμμετοχικών 

τίτλων δεν έχει σχέση με την κατάταξή της ως κυκλοφορούν ή μη κυκλοφορούν στοιχείο.

•  ΔΛΠ 7 «Καταστάσεις Ταμειακών Ροών». Η τροποποίηση απαιτεί ότι μόνο οι δαπάνες που 

καταλήγουν σε ένα αναγνωρισμένο περιουσιακό στοιχείο στην κατάσταση της οικονομικής 

θέσης μπορούν να κατατάσσονται ως επενδυτικές δραστηριότητες.

•  ΔΛΠ 17 «Μισθώσεις».  Η τροποποίηση παρέχει διευκρινίσεις ως προς την κατάταξη των 

μισθώσεων γηπέδων και κτιρίων ως χρηματοδοτικές ή λειτουργικές μισθώσεις.

•  ΔΛΠ  18  «Έσοδα».  Η  τροποποίηση  παρέχει  πρόσθετη  καθοδήγηση  σχετικά  με  τον 

καθορισμό ως προς το αν η οικονομική οντότητα ενεργεί ως πρακτορευόμενος/εντολέας ή 

πράκτορας.

ΔΛΠ 36 «Απομείωση  Αξίας  Περιουσιακών Στοιχείων».  Η τροποποίηση διευκρινίζει  ότι  η 

μεγαλύτερη  μονάδα  δημιουργίας  ταμειακών  ροών  στην  οποία  πρέπει  να  επιμεριστεί  η 

υπεραξία για τους σκοπούς του ελέγχου απομείωσης είναι ένας λειτουργικός τομέας όπως 

ορίζεται από την παράγραφο 5 του ΔΠΧΑ 8 (δηλαδή πριν από τη συγκέντρωση/άθροιση των 

τομέων).
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•  ΔΛΠ 38 «Άϋλα Περιουσιακά Στοιχεία».  Οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν (α) τις απαιτήσεις 

σύμφωνα με το ΔΠΧΑ 3 (αναθεωρημένο)  όσον αφορά το λογιστικό χειρισμό των άϋλων 

περιουσιακών  στοιχείων  που  αποκτήθηκαν  σε  μία  συνένωση  επιχειρήσεων  και  (β)  την 

περιγραφή  των  μεθόδων  αποτίμησης  που  χρησιμοποιούνται  ευρέως  από  τις  οικονομικές 

οντότητες κατά την επιμέτρηση της εύλογης αξίας των άϋλων περιουσιακών στοιχείων που 

αποκτήθηκαν σε μία συνένωση επιχειρήσεων και δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές.

•  ΔΛΠ  39  «Χρηματοοικονομικά  Μέσα:  Αναγνώριση  και  Επιμέτρηση».  Οι  τροποποιήσεις 

αφορούν  (α)  διευκρινίσεις  σχετικά  με  την  αντιμετώπιση  των  κυρώσεων/προστίμων  από 

προπληρωμή δανείων ως παράγωγα στενά συνδεδεμένα με το κύριο συμβόλαιο, (β) το πεδίο 

απαλλαγής για τις συμβάσεις συνένωσης επιχειρήσεων και (γ) διευκρινίσεις ότι τα κέρδη ή 

ζημιές  από  αντιστάθμιση  ταμειακών  ροών  μιας  προσδοκώμενης  συναλλαγής  πρέπει  να 

επαναταξινομηθούν από τα ίδια κεφάλαια στα αποτελέσματα στην περίοδο κατά την οποία η 

αντισταθμιζόμενη προσδοκώμενη ταμειακή ροή επηρεάζει τα αποτελέσματα.

•  ΕΔΔΠΧΑ 9 «Επανεκτίμηση των Ενσωματωμένων Παραγώγων» (εφαρμόζεται  για ετήσιες  

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009). Η τροποποίηση διευκρινίζει 

ότι η ΕΔΔΠΧΑ 9 δεν ισχύει σε πιθανή επανεκτίμηση, κατά την ημερομηνία της απόκτησης, 

των  ενσωματωμένων  παραγώγων  σε  συμβόλαια  που  αποκτήθηκαν  σε  μία  συνένωση 

επιχειρήσεων που αφορά οικονομικές οντότητες που τελούν υπό κοινό έλεγχο.

•  ΕΔΔΠΧΑ 16 «Αντισταθμίσεις  μιας Καθαρής Επένδυσης σε Εκμετάλλευση στο Εξωτερικό»  

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1 Ιουλίου 2009). Η 

τροποποίηση αναφέρει ότι, σε αντιστάθμιση μιας καθαρής επένδυσης σε εκμετάλλευση στο 

εξωτερικό,  κατάλληλα  μέσα  αντιστάθμισης μπορεί  να  κατέχονται  από  οποιαδήποτε 

οικονομική οντότητα εντός του ομίλου, συμπεριλαμβανομένης της ιδίας εκμετάλλευσης στο 

εξωτερικό, εφόσον πληρούνται ορισμένες προϋποθέσεις.

3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ

Οι βασικές λογιστικές αρχές που ακολουθεί η Εταιρεία για την σύνταξη των συνημμένων 

οικονομικών καταστάσεων έχουν ως εξής:

3.1 Συναλλαγματικές μετατροπές
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(i)  Λειτουργικό  νόμισμα  και  νόμισμα  παρουσίασης:  Τα  στοιχεία  των  Οικονομικών 

Καταστάσεων της Εταιρείας, αποτιμώνται με το νόμισμα του οικονομικού περιβάλλοντος, 

μέσα  στο  οποίο  λειτουργεί  (λειτουργικό  νόμισμα).  Οι  Οικονομικές  Καταστάσεις 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόμισμα της Εταιρείας. 

(ii) Συναλλαγές και υπόλοιπα: Δεν υφίστανται συναλλαγές και υπόλοιπα της Εταιρείας σε 

ξένα νομίσματα κατά τις περιόδους που καλύπτονται από τις ημερομηνίες που αναφέρονται 

οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις. 

3.2 Επενδύσεις σε ακίνητα

Η Εταιρεία δεν έχει στην κυριότητά της επενδύσεις σε ακίνητα.

3.3.Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία

Η Εταιρεία κάνοντας χρήση των διατάξεων του Δ.Π.Χ.Α. 1: «Πρώτη χρήση εφαρμογής των 

Δ.Π.Χ.Α.» χρησιμοποίησε την εξαίρεση σχετικά με την αποτίμηση των ενσώματων πάγιων 

στοιχείων, κατά την σύνταξη του Ισολογισμού Μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Α. την 1 Ιανουαρίου 

2006.  Στα  πλαίσια  αυτά  θεωρεί  τις  αναπροσαρμοσμένες  αξίες  των  ενσώματων  παγίων 

στοιχείων, ως τεκμαρτό κόστος (deemed cost) για τους σκοπούς σύνταξης του Ισολογισμού 

Μετάβασης της 1ης Ιανουαρίου 2006.

Μεταγενέστερα της ημερομηνίας μετάβασης, τα ενσώματα πάγια στοιχεία αποτιμώνται στο 

τεκμαρτό κόστος ή στο κόστος κτήσης, για τις προσθήκες, μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις 

και τις τυχόν απομειώσεις τους.

Το  κόστος  κτήσης  των  παγίων  στοιχείων  αποτελείται  από  την  τιμή  αγοράς 

συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής όταν υπάρχουν και των μη επιστρεφόμενων 

φόρων  αγοράς  καθώς  και  οποιοδήποτε  κόστος  χρειάζεται  για  να  καταστεί  το  πάγιο 

λειτουργικό και έτοιμο για μελλοντική χρήση. Οι επισκευές και συντηρήσεις καταχωρούνται 

στα έξοδα της περιόδου όπου πραγματοποιούνται. Σημαντικές μεταγενέστερες προσθήκες και 

βελτιώσεις κεφαλαιοποιούνται στο κόστος των σχετικών παγίων.

Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση περιλαμβάνουν πάγια υπό εκτέλεση και απεικονίζονται στο 

κόστος τους. Οι ακινητοποιήσεις υπό εκτέλεση δεν αποσβένονται μέχρι να ολοκληρωθεί το 

πάγιο και να είναι διαθέσιμο για την προοριζόμενη παραγωγική του λειτουργία.
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Τα οικόπεδα δεν αποσβένονται. Οι αποσβέσεις των λοιπών ενσώματων παγίων περιουσιακών 

στοιχείων  λογίζονται  με  την  μέθοδο  της  σταθερής  απόσβεσης  με  βάση  τις  ακόλουθες 

ωφέλιμες ζωές ανά κατηγορίες παγίων:

Για τον προσδιορισμό του φορολογητέου εισοδήματος, η ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ - 

ΗΕLEXPO Α.Ε. υπολογίζει αποσβέσεις με βάση τους συντελεστές του άρθρου 34 του 

Ν.2937/2001 και τους συντελεστές που προβλέπονται από το Π.Δ. 299/2003.

Οι  ωφέλιμες  ζωές  των  ενσώματων  παγίων  υπόκεινται  σε  επανεξέταση  σε  κάθε  ετήσιο 

ισολογισμό. Δεν προσδιορίζονται υπολειμματικές αξίες από την Εταιρεία επειδή βάσει του 

άρθρου  32  του  Ν.  3153/2003  το  προϊόν  από  την  εκποίηση  των  παγίων  περιουσιακών 

στοιχείων περιέρχεται στο Δημόσιο.

3.4 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία

Στα άϋλα περιουσιακά στοιχεία συμπεριλαμβάνονται οι άδειες λογισμικών προγραμμάτων. 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις 

διενεργούνται με τη σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των στοιχείων 

αυτών, η οποία κυμαίνεται από 3 έως 4 χρόνια.

3.5 Απομείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων

Σύμφωνα  με  το  ΔΛΠ  36,  τα  ακίνητα,  οι  εγκαταστάσεις,  οι  εξοπλισμοί  και  τα  άϋλα 

περιουσιακά στοιχεία, πρέπει να αξιολογούνται για πιθανή απομείωση της αξίας τους, όταν 

υπάρχουν  ενδείξεις  ότι  η  λογιστική  αξία  του  περιουσιακού  στοιχείου  υπερβαίνει  το 

ανακτήσιμο ποσό αυτού.  Οποτεδήποτε  η λογιστική  αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου 

υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό του, η αντίστοιχη ζημιά απομείωσης του, καταχωρείται στα 

αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο 

ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας χρήσεως (value in use).  

Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού 

στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη 
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γνώση  και  προσχωρούν  οικειοθελώς,  μετά  από  την  αφαίρεση  κάθε  πρόσθετου  άμεσου 

κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου, ενώ, αξία εν χρήσει είναι η παρούσα αξία των 

εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να πραγματοποιηθούν από την 

συνεχή  χρήση  ενός  περιουσιακού  στοιχείου  και  από  την  διάθεσή  του  στο  τέλος  της 

εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Αν μία επιχείρηση δεν έχει την δυνατότητα να εκτιμήσει το 

ανακτήσιμο ποσό ενός περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη απομείωσης της 

αξίας του, τότε προσδιορίζει το ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμιακές ροές 

στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο.

Αντιλογισμός  ζημιάς  απομείωσης  της  αξίας  περιουσιακών  στοιχείων  που  λογίσθηκε  σε 

προηγούμενα έτη, γίνεται μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η απομείωση αυτή δεν 

υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται 

ως έσοδο. 

Η Διοίκηση εκτιμά ότι δεν υπάρχει θέμα απαξίωσης του παγίου εξοπλισμού της Εταιρείας και 

ως  εκ  τούτου  δεν  έχει  πραγματοποιήσει  υπολογισμό  των  ανακτήσιμων  ποσών  των 

περιουσιακών της στοιχείων. 

3.6 Χρηματοοικονομικά στοιχεία

Χρηματοοικονομικό  μέσο  είναι  κάθε  σύμβαση  που  δημιουργεί  ένα  χρηματοοικονομικό 

στοιχείο  ενεργητικού  σε  μια  επιχείρηση  και  μια  χρηματοοικονομική  υποχρέωση  ή  ένα 

συμμετοχικό τίτλο σε μια άλλη επιχείρηση.

Τα χρηματοοικονομικά μέσα της εταιρείας ταξινομούνται στις παρακάτω κατηγορίες με βάση 

την ουσία της σύμβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν.

i)  Χρηματοοικονομικά  στοιχεία  αποτιμώμενα  στην  εύλογη  αξία  τους  μέσω  της 

κατάστασης αποτελεσμάτων χρήσης.

Πρόκειται για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από 

τις παρακάτω προϋποθέσεις:

Χρηματοοικονομικά  στοιχεία  ενεργητικού  που  κατέχονται  για  εμπορικούς  σκοπούς 

(συμπεριλαμβάνονται  τα  παράγωγα,  εκτός  από  εκείνα  που  είναι  καθορισμένα  και 

αποτελεσματικά μέσα αντιστάθμισης, αυτά που αποκτώνται ή δημιουργούνται μα σκοπό την 
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πώληση ή την επαναγορά και τέλος αυτά που αποτελούν μέρος ενός χαρτοφυλακίου από 

αναγνωρισμένα χρηματοοικονομικά μέσα).

Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιμάται στην 

εύλογη αξία, με αναγνώριση των μεταβολών στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης. 

Τα πραγματοποιημένα και μη πραγματοποιημένα κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις 

μεταβολές της εύλογης αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αποτιμώμενα 

στην εύλογη αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα 

την περίοδο που προκύπτουν.

Οι  αγορές  και  οι  πωλήσεις  των  επενδύσεων  αναγνωρίζονται  κατά  την  ημερομηνία  της 

συναλλαγής  που  είναι  και  η  ημερομηνία  που  η  εταιρεία  δεσμεύεται  να  αγοράσει  ή  να 

πουλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον 

των  άμεσα  επιρριπτέων  στη  συναλλαγή  δαπανών,  με  εξαίρεση  όσον  αφορά  τις  άμεσα 

επιρριπτέες στην συναλλαγή δαπάνες, για τα στοιχεία εκείνα που αποτιμώνται στην εύλογη 

αξία τους με μεταβολές στα αποτελέσματα. Οι επενδύσεις διαγράφονται όταν το δικαίωμα 

στις ταμειακές ροές από τις επενδύσεις λήγει ή μεταβιβάζεται και η εταιρεία έχει μεταβιβάσει 

ουσιωδώς όλους τους κινδύνους και τις ανταμοιβές που συνεπάγεται η ιδιοκτησία.

Οι  εύλογες  αξίες  των  χρηματοοικονομικών  στοιχείων  ενεργητικού  που  είναι 

διαπραγματεύσιμα σε ενεργείς αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιμές ζήτησης. Για 

τα μη διαπραγματεύσιμα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται με την χρήση τεχνικών 

αποτίμησης  όπως  ανάλυση  πρόσφατων   συναλλαγών,  συγκρίσιμων  στοιχείων  που 

διαπραγματεύονται και προεξόφληση ταμειακών ροών. Οι μη διαπραγματεύσιμοι σε ενεργό 

αγορά συμμετοχικοί τίτλοι που έχουν ταξινομηθεί στην κατηγορία Διαθέσιμα προς πώληση 

χρηματοοικονομικά  στοιχεία  και  των  οποίων  η  εύλογη  αξία  δεν  είναι  δυνατόν  να 

προσδιοριστεί  με αξιοπιστία αποτιμώνται στο κόστος κτήσης τους.

Η Εταιρεία δεν κατέχει επενδύσεις αυτής της κατηγορίας.

ii) Δάνεια και απαιτήσεις

Περιλαμβάνουν  μη  παράγωγα  χρηματοοικονομικά  στοιχεία  ενεργητικού  με  σταθερές  ή 

προσδιορισμένες πληρωμές, τα οποία δεν διαπραγματεύονται σε ενεργές αγορές. Μετά την 

αρχική  καταχώρηση,  τα  δάνεια   αποτιμώνται  στο  κόστος  τους,  το  οποίο  δεν  διαφέρει 

σημαντικά από το αναπόσβεστο κόστος τους, χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού 

επιτοκίου.  Οι  βραχυπρόθεσμες  απαιτήσεις  λογίζονται  στην  αξία  της  εμπορικής  τους 
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συναλλαγής μειωμένες κατά τις προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις. Οι μακροπρόθεσμες 

απαιτήσεις με συγκεκριμένη ημερομηνία εξόφλησης, αποτιμήθηκαν στο κόστος κτήσης τους 

το οποίο δεν διαφέρει σημαντικά από την παρούσα αξία τους εφαρμόζοντας την μέθοδο του 

προεξοφλητικού επιτοκίου κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του ΔΛΠ 39 και ΔΛΠ 18.

iii) Επενδύσεις κατεχόμενες ως τη λήξη

 Περιλαμβάνει  μη  παράγωγα  χρηματοοικονομικά  περιουσιακά  στοιχεία  με  πάγιες  ή 

προσδιορισμένες πληρωμές και συγκεκριμένη λήξη και τα οποία η εταιρεία έχει την πρόθεση 

και την δυνατότητα να τα διακρατήσει ως την λήξη τους.

Η Εταιρεία δεν κατέχει επενδύσεις αυτής της κατηγορίας.

iv)  Λογιστική  για  παράγωγα  χρηματοπιστωτικά  μέσα  και  τις  δραστηριότητες 

αντιστάθμισης κινδύνου

Τα  παράγωγα  χρηματοοικονομικά  προϊόντα  καταχωρούνται  αρχικά  στον  ισολογισμό  στο 

αρχικό  κόστος  και  στη  συνέχεια  αποτιμώνται  στην  εύλογη  αξία  τους.  Η  μέθοδος 

αναγνώρισης του κέρδους ή της ζημίας που προκύπτει, εξαρτάται από τη φύση του στοιχείου 

του οποίου ο κίνδυνος αντισταθμίζεται.

Η Εταιρεία δεν κατέχει παράγωγα χρηματοπιστωτικά μέσα.

3.7 Αποθέματα

Τα  αναλώσιμα  υλικά  και  τα  ανταλλακτικά  που  σχετίζονται  με  την  συντήρηση  του 

μηχανολογικού  και  του  ηλεκτρολογικού  εξοπλισμού  της  Εταιρείας,  αποτιμώνται  στην 

χαμηλότερη αξία μεταξύ κόστους και καθαρής ρευστοποιήσιμης αξίας τους και το κόστος 

τους προσδιορίζεται σύμφωνα με την μέθοδο του μέσου σταθμικού κόστους. Τα αναλώσιμα 

αυτά  υλικά  καταχωρούνται  στα  αποθέματα  κατά  την  αγορά  τους  και  μετά  κατά  την 

τοποθέτηση τους καταχωρούνται στα έξοδα ή κεφαλαιοποιούνται. Η Εταιρεία στο τέλος κάθε 

χρήσεως επανεξετάζει την ενδεχόμενη απαξίωση των αποθεμάτων της και λογίζει αντίστοιχη 

πρόβλεψη ή προβαίνει στη διαγραφή τους.

3.8 Εμπορικές απαιτήσεις

Οι απαιτήσεις από πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα 

αποτιμώνται  στο αναπόσβεστο κόστος χρησιμοποιώντας την μέθοδο του αποτελεσματικού 

επιτοκίου,  μείον  την  πρόβλεψη  για  απομείωση  της  αξίας  τους.  Στην  περίπτωση  που  η 

αναπόσβεστη αξία ή το κόστος ενός χρηματοοικονομικού στοιχείου υπερβαίνει την παρούσα 

αξία, τότε το στοιχείο αυτό αποτιμάται στο ανακτήσιμο ποσό αυτού, δηλαδή στην παρούσα 
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αξία των μελλοντικών ροών του περιουσιακού στοιχείου, η οποία υπολογίζεται με βάση το 

πραγματικό  αρχικό  επιτόκιο.  Η  σχετική  ζημία  μεταφέρεται  απευθείας  στα  αποτελέσματα 

χρήσης. Οι ζημιές απομείωσης, δηλαδή όταν υπάρχει αντικειμενική ένδειξη ότι η εταιρεία δεν 

είναι σε θέση να εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται με βάση τους συμβατικούς όρους, 

αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα

3.9 Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα

Τα ταμιακά διαθέσιμα και  ταμιακά ισοδύναμα περιλαμβάνουν τα μετρητά,  τις  καταθέσεις 

όψεως,  τις  βραχυπρόθεσμες  επενδύσεις  και  προθεσμιακές  καταθέσεις,  υψηλής 

ρευστοποιησιμότητας και μηδενικού ρίσκου.

3.10  Μη  κυκλοφοριακά  περιουσιακά  στοιχεία  ταξινομημένα  ως  κρατούμενα  προς 

πώληση

Τα  περιουσιακά  στοιχεία  που  διατηρούνται  προς  πώληση  συμπεριλαμβάνουν  τα  λοιπά 

περιουσιακά στοιχεία (συμπεριλαμβανομένης της υπεραξίας) και τα ενσώματα πάγια που η 

εταιρεία σκοπεύει να πουλήσει εντός ενός έτους από την ημερομηνία ταξινόμησής τους ως 

“κρατούμενα προς πώληση”.

Τα περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται ως “κρατούμενα προς πώληση” αποτιμώνται στη 

χαμηλότερη αξία μεταξύ της λογιστικής αξίας τους αμέσως πριν την ταξινόμησή τους ως 

κρατούμενα  προς  πώληση,  και  την  εύλογή  τους  αξία  μείον  το  κόστος  πώλησης.  Τα 

περιουσιακά στοιχεία που ταξινομούνται ως “κρατούμενα προς πώληση” δεν υπόκεινται σε 

απόσβεση.  Το κέρδος  ή  η  ζημία  που προκύπτει  από την πώληση και  επανεκτίμηση των 

“κρατουμένων προς πώληση” περιουσιακών στοιχείων συμπεριλαμβάνεται στα “άλλα έσοδα” 

και “άλλα έξοδα”, αντίστοιχα, στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης.

Η Εταιρεία  δεν έχει  ταξινομήσει  μη κυκλοφοριακά περιουσιακά στοιχεία  ως κρατούμενα 

προς πώληση.

3.11 Μετοχικό κεφάλαιο

Έξοδα  τα  οποία  πραγματοποιήθηκαν  για  την  έκδοση  μετοχών  εμφανίζονται  μετά  την 

αφαίρεση του σχετικού φόρου εισοδήματος, σε μείωση του προϊόντος της έκδοσης. Τα έξοδα 

τα  οποία  σχετίζονται  με  την  έκδοση  μετοχών  για  την  απόκτηση  επιχειρήσεων 

περιλαμβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.

Κατά την απόκτηση ιδίων μετοχών, το καταβληθέν τίμημα, συμπεριλαμβανομένων και των 

σχετικών δαπανών, απεικονίζεται μειωτικά των ιδίων κεφαλαίων.

Η Εταιρεία κατά τη λήξη της χρήσης δεν κατείχε ίδιες μετοχές.
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3.12 Εμπορικές υποχρεώσεις

Οι  εμπορικές  υποχρεώσεις  αναγνωρίζονται  στην  εύλογη  αξία  και  αποτιμούνται  στο 

αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του αποτελεσματικού επιτοκίου αγοράς

3.13 Φορολογία εισοδήματος (Τρέχουσα και Αναβαλλόμενη)

Ο  τρέχων  και  αναβαλλόμενος  φόρος  εισοδήματος,  υπολογίζονται  βάσει  των  σχετικών 

κονδυλίων  των  οικονομικών  καταστάσεων,  σύμφωνα  με  τους  φορολογικούς  νόμους  που 

ισχύουν στην Ελλάδα. Ο τρέχων φόρος εισοδήματος αφορά, φόρο επί των φορολογητέων 

κερδών της Εταιρείας, όπως αναμορφώθηκαν σύμφωνα με τις απαιτήσεις του φορολογικού 

νόμου, και υπολογίστηκε με βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή.

Η  αναβαλλόμενη  φορολογία  υπολογίζεται  χρησιμοποιώντας  τη  μέθοδο  υποχρεώσεως 

(liability method) σε όλες τις προσωρινές φορολογικές διαφορές κατά την ημερομηνία του 

ισολογισμού μεταξύ  της  φορολογικής  βάσης και  της  λογιστικής  αξίας  των περιουσιακών 

στοιχείων και υποχρεώσεων.

Οι  αναμενόμενες  φορολογικές  επιπτώσεις  από  τις  προσωρινές  φορολογικές  διαφορές 

προσδιορίζονται  και  εμφανίζονται  είτε  ως  μελλοντικές  (αναβαλλόμενες)  φορολογικές 

υποχρεώσεις, είτε ως αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις.

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται για όλες τις εκπεστέες προσωρινές 

διαφορές και τις μεταφερόμενες φορολογικές ζημιές κατά την έκταση που πιθανολογείται ότι 

θα  υπάρχει  διαθέσιμο  φορολογητέο  κέρδος  έναντι  του  οποίου  η  εκπεστέα  προσωρινή 

διαφορά μπορεί να αξιοποιηθεί.

Η  λογιστική  αξία  των  αναβαλλόμενων  φορολογικών  απαιτήσεων  αναθεωρείται  σε  κάθε 

ημερομηνία ισολογισμού και μειώνεται στο βαθμό που δεν πιθανολογείται ότι θα υπάρξουν 

αρκετά φορολογητέα κέρδη έναντι των οποίων θα χρησιμοποιηθεί μέρος ή το σύνολο των 

αναβαλλόμενων φορολογικών απαιτήσεων.

Οι  τρέχουσες  φορολογικές  απαιτήσεις  και  υποχρεώσεις  για  την  τρέχουσα  και  τις 

προηγούμενες χρήσεις αποτιμώνται στο ποσό που αναμένεται να πληρωθεί στις φορολογικές 

αρχές (ή να ανακτηθεί από αυτές), με τη χρήση φορολογικών συντελεστών (και φορολογικών 
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νόμων)  που  έχουν  θεσπιστεί,  ή  ουσιαστικά  θεσπιστεί,  μέχρι  την  ημερομηνία  του 

Ισολογισμού.

3.14 Προβλέψεις για παροχές στους εργαζομένους

Βραχυπρόθεσμες παροχές

Οι βραχυπρόθεσμες παροχές προς το προσωπικό σε χρήμα και σε είδος καταχωρούνται ως 

έξοδο όταν καθίστανται δουλευμένες.

Παροχές μετά την έξοδο από την υπηρεσία
Η Εταιρεία δεν έχει υποχρεώσεις για παροχές στους εργαζόμενους μετά την έξοδο από την 

υπηρεσία,  εκτός  από  τις  προβλεπόμενες  από  την  εργατική  νομοθεσία  αποζημιώσεις  για 

απόλυση ή συνταξιοδότηση.

Παροχές τερματισμού της απασχόλησης

Η  υποχρέωση  της  Εταιρείας  προς  τα  πρόσωπα  που  εργοδοτούνται  από  αυτήν,  για  την 

μελλοντική  καταβολή  παροχών  ανάλογα  με  το  χρόνο  της  προϋπηρεσίας  του  καθενός, 

προσμετράται και απεικονίζεται με βάση το δεδουλευμένο δικαίωμα του κάθε εργαζόμενου, 

κατά την ημερομηνία του ισολογισμού. Τα καθαρά κόστη συνταξιοδοτήσεως αποτελούνται 

από τη αξία των παροχών που έγιναν δεδουλευμένες κατά τη διάρκεια της περιόδου και όποια 

άλλα πρόσθετα συνταξιοδοτικά κόστη. Συγκεκριμένα η πρόβλεψη για παροχές τερματισμού 

λόγο  συνταξιοδότησης  προς  τους  εργαζόμενους  υπολογίζεται  σύμφωνα  με  τις  κοινές 

διατάξεις του νόμου 2112/20 για το σύνολο του προσωπικού της Εταιρείας ανάλογα με τον 

συνολικό χρόνο προυπηρεσίας τους στην Helexpo ΑΕ. Επιπλέον, με το άρθρο 22, παρ.1 του 

Ν.3581/2007, προστέθηκε στο άρθρο 4 του Ν.2687/1999, παράγραφος υπ.αριθμ.8, βάσει της 

οποίας για τους εργαζόμενους που μεταφέρθηκαν στην  Helexpo ΑΕ από την εταιρεία του 

άρθρου1 του Ν.2687/1999, χορηγείται πρόσθετη αποζημίωση, επιπλεόν της προβλεπόμενης 

στις  γενικές  ρυθμίσεις  του  εργατικού  δικαίου,  έως  τη  συμπλήρωση  του  ποσού  που 

προβλέπουν οι διατάξεις του άρθρου 22 του Ν.735/1977. Η πρόσθετη αποζημίωση παροχών 

που  θα  καταβάλει  η  Helexpo ΑΕ  κατά  τον  τερματισμό  απασχόλησης  του  προσωπικού 

υπολογίζεται ανάλογα με το χρόνο προυπηρεσίας των εργαζομένων στην εταιρεία  Helexpo 

ΑΕ και συγκεκριμένα από τον Μάρτιο του 2000.

3.15 Κρατικές επιχορηγήσεις

Η Εταιρεία δεν έχει λάβει κρατικές επιχορηγήσεις 
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3.16 Προβλέψεις για κινδύνους και έξοδα και ενδεχόμενες υποχρεώσεις

Προβλέψεις  για  κινδύνους  και  έξοδα  αναγνωρίζονται  όταν  η  Εταιρεία  έχει  μια  παρούσα 

νομική ή τεκμαιρόμενη δέσμευση ως αποτέλεσμα γεγονότων του παρελθόντος, ή όταν είναι 

πιθανή μια εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά οφέλη και το ποσό της σχετικής 

δέσμευσης  μπορεί  να  εκτιμηθεί  με  αξιοπιστία.  Οι  προβλέψεις  για  κινδύνους  και  έξοδα 

επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να απεικονίζουν τις 

καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται 

με βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. 

Οι  ενδεχόμενες  υποχρεώσεις  δεν  καταχωρούνται  στις  οικονομικές  καταστάσεις  αλλά 

γνωστοποιούνται,  εκτός  και  αν  η  πιθανότητα  για  εκροή  πόρων  που  ενσωματώνουν 

οικονομικά  οφέλη  είναι  ελάχιστη.  Οι  ενδεχόμενες  απαιτήσεις  δεν  καταχωρούνται  στις 

οικονομικές καταστάσεις, αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών 

είναι πιθανή. 

3.17 Κέρδη ανά μετοχή

Τα  βασικά  κέρδη  ανά  μετοχή  υπολογίζονται  διαιρώντας  τα  καθαρά  κέρδη  με  το  μέσο 

σταθμισμένο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια κάθε έτους, 

εξαιρώντας τον μέσο όρο των κοινών μετοχών που αποκτήθηκαν από τον Όμιλο ως ίδιες 

μετοχές.

Τα  απομειούμενα  κέρδη  ανά  μετοχή  υπολογίζονται  διαιρώντας  το  καθαρό  κέρδος  που 

αποδίδεται στους μετόχους  της μητρικής (αφού αφαιρεθεί  ο τόκος  επί των μετατρέψιμων 

μετοχών, μετά φόρων) με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη 

διάρκεια του έτους  (προσαρμοσμένο για την επίδραση των απομειούμενων μετατρέψιμων 

μετοχών).

3.18 Αναγνώριση Εσόδων και Εξόδων

Έσοδα:  Τα έσοδα αποτιμώνται στις αξίες της εμπορικής τους συναλλαγής  και λογίζονται 

στην χρήση που αφορούν.  Κατά τις  ημερομηνίες  σύνταξης των ενδιάμεσων Οικονομικών 

Καταστάσεων, λογίζονται τα δεδουλευμένα και μη τιμολογημένα έσοδα πάσης φύσεως από 

την παροχή των υπηρεσιών στην περίοδο που αφορούν (έσοδα  από παροχή υπηρεσιών ή από 

κεφάλαια κ.λ.π.). 

Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα σε δεδουλευμένη βάση. Οι πληρωμές 

που  πραγματοποιούνται  για  λειτουργικές  μισθώσεις  μεταφέρονται  στα  αποτελέσματα  ως 

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 36



έξοδα,  κατά  το  χρόνο  χρήσεως  του  μισθίου.  Τα  έξοδα  από  τόκους  αναγνωρίζονται  σε 

δεδουλευμένη βάση.

3.19 Μισθώσεις

Στις περιπτώσεις μισθώσεων όπου ο εκμισθωτής διατηρεί ουσιαστικά όλα τα οφέλη και τους 

κινδύνους που απορρέουν από την κυριότητα του περιουσιακού στοιχείου ταξινομούνται ως 

λειτουργικές  μισθώσεις.  Οι  πληρωμές  -εισπράξεις  των  μισθωμάτων  για  λειτουργικές 

μισθώσεις καταχωρούνται ως έξοδο-έσοδο στα αποτελέσματα σε συστηματική βάση κατά τη 

διάρκεια της μίσθωσης.

3.20 Διανομή Μερισμάτων

Η διανομή μερισμάτων  στους  μετόχους  της  Εταιρείας  αναγνωρίζεται  ως  υποχρέωση στις 

οικονομικές  καταστάσεις  την  ημερομηνία  κατά την οποία  η διανομή εγκρίνεται  από την 

Γενική Συνέλευση των μετόχων.

3.21 Αναφορά κατά κλάδο δραστηριότητας

Η Εταιρεία, λειτουργεί ως μια ενιαία μονάδα παροχής υπηρεσιών διοργάνωσης εκθεσιακών 

δραστηριοτήτων. Επίσης οι μετοχές της δεν είναι διαπραγματεύσιμες δημόσια και επομένως, 

στα πλαίσια αυτά, δεν υπάρχει υποχρέωση να παράγει και να κοινοποιεί οικονομικά στοιχεία 

κατά  κλάδο  δραστηριότητας,  σύμφωνα  με  τις  απαιτήσεις  του  ΔΛΠ  14:  «Αναφορά  κατά 

κλάδο δραστηριότητας».

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

 Η Εταιρεία εκτίθεται σε χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο αγοράς, μεταβολές 

σε συναλλαγματικές ισοτιμίες, τιμές αγοράς, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Το 

γενικό πρόγραμμα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας εστιάζεται στο να ελαχιστοποιήσει την 

ενδεχόμενη αρνητική τους επίδραση στη χρηματοοικονομική απόδοση της εταιρείας.

(α) Κίνδυνος Αγοράς

i)Συναλλαγματικός κίνδυνος

Η Εταιρεία συναλλάσσεται κυρίως με εγχώριους πελάτες και το νόμισμα συναλλαγής είναι το 

Ευρώ. Συνεπώς δεν προκύπτει συναλλαγματικός κίνδυνος.
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ii)Κίνδυνος τιμών

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών η εταιρεία δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο διακύμανσης 

των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.

iii) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου

Η  Εταιρεία  δεν  εκτίθεται  σε  κίνδυνο  διακύμανσης  επιτοκίων  καθώς  δεν  έχει  δανειακές 

υποχρεώσεις.

(β) Πιστωτικός κίνδυνος

Η Εταιρεία έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Επιπλέον έχει 

μεγάλο αριθμό πελατών και ως εκ τούτου η ευρεία διασπορά της πελατειακής της βάσης 

συντελεί στην ύπαρξη χαμηλού πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τις απαιτήσεις αυτές. Η 

Διοίκηση  της  Εταιρείας  παρακολουθεί  διαρκώς  την  χρηματοοικονομική  κατάσταση  των 

πελατών της, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η 

Διοίκηση θεώρησε ότι  δεν υπάρχει  κανένας  σημαντικός  πιστωτικός  κίνδυνος  που να μην 

καλύπτεται  από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως.  Η 

μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του κάθε στοιχείου του 

ενεργητικού.

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας

Για  την  Εταιρεία  δεν  υπάρχει  κίνδυνος  ρευστότητας  καθώς  διαθέτει  αρκετά  ταμειακά 

ισοδύναμα  για  να  καλύψει  τις  λειτουργικές  της  δαπάνες.  Η  ληκτότητα  των 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων έχει ως εξής :

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2009

Εταιρεία
 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες

 

εντός 6 
μηνών

6 έως 
12 

μήνες
1 έως 5 

έτη
αργότερο 
από 5 έτη

Τραπεζικός Δανεισμός 0 0 0 0
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0 0 902 0
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 13.055 2.291 0 0
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 86 0 0 0
Σύνολο 13.141 2.291 902 0

ΠΙΝΑΚΑΣ ΛΗΚΤΟΤΗΤΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2008

Εταιρεία
 Βραχυπρόθεσμες Μακροπρόθεσμες
 εντός 6 

μηνών
6 έως 

12 
1 έως 5 

έτη
αργότερο 
από 5 έτη
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μήνες

Μακροπρόθεσμος Δανεισμός 0 0 0 0
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0 0 902 0
Προμηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 14.178 3.076 0 0
Βραχυπρόθεσμες φορολογικές υποχρεώσεις 1.271 0 0 0
Σύνολο 15.449 3.076 902 0

Διαχείριση κεφαλαιουχικού κινδύνου

Ο σκοπός της Εταιρείας όταν διαχειρίζεται τα κεφάλαια είναι να εξασφαλίσει την ικανότητα 

συνεχούς δραστηριότητας, για να παρέχει κέρδη στους μετόχους και οφέλη στους άλλους 

ενδιαφερόμενους καθώς και να διατηρήσει μια κεφαλαιουχική δομή, η οποία θα μειώνει το 

κόστος κεφαλαίου.

Για  να  διατηρήσει  ή  να  προσαρμόσει  την  δομή  του  κεφαλαίου,  η  Εταιρεία  πρέπει  να 

προσαρμόσει  το  ποσό  των  μερισμάτων  και  την  απόδοση  κεφαλαίου  στους  μετόχους,  να 

εκδώσει νέες μετοχές ή να πουλήσει στοιχεία ενεργητικού για να μειώσει τα χρέη.

Το κεφάλαιο επισκοπείται με βάση ένα συντελεστή μόχλευσης. Ο συντελεστής υπολογίζεται 

ως το καθαρό χρέος διαιρούμενο με το συνολικό κεφάλαιο. Το καθαρό χρέος υπολογίζεται ως 

ο  συνολικός  δανεισμός  (συμπεριλαμβάνονται  βραχυπρόθεσμα  και  μακροπρόθεσμα  δάνεια 

όπως  εμφανίζονται  στον  ενοποιημένο  ισολογισμό)  μείον  τα  χρηματικά  διαθέσιμα.  Το 

συνολικό κεφάλαιο υπολογίζεται ως τα ίδια κεφάλαια που εμφανίζονται στον ισολογισμό συν 

το καθαρό χρέος. 

Ο συντελεστής μόχλευσης της Εταιρεία την 31.12.2009 είναι μηδενικός διότι η Εταιρεία δεν 

έχει δανεισμό.

Εύλογη αξία 

Τα ποσά  με  τα  οποία  εμφανίζονται  στον  ισολογισμό  τα  διαθέσιμα,  οι  απαιτήσεις  και  οι 

βραχυπρόθεσμες  υποχρεώσεις,  προσεγγίζουν τις  αντίστοιχες  εύλογες  τους  αξίες  λόγω της 

βραχυπρόθεσμης λήξεώς τους.

5. ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ

Το κόστος πωληθέντων αναλύεται ως εξής:

Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

Κόστος αναλωθέντων αποθεμάτων 114 106

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.225 2.103
Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 118 117
Ηλεκτρικό ρεύμα 1.215 1.574
Ενοίκια 4.629 5.435
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Υπηρεσίες φύλαξης 792 1.425
Κατασκευή - Διαμόρφωση stand 904 1.778
Λοιπές Παροχές τρίτων 4.732 3.267
Έξοδα από φόρους και τέλη 17 19
Λοιπά έξοδα 406 535
Τόκοι και συναφή έξοδα 0 0
Έξοδα αποσβέσεων 296 284
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 88 138

Υπόλοιπο 15.536 16.780

6. ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ

Τα λοιπά έσοδα αναλύονται ως εξής:

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Κατά την 

31/12/2009
Κατά την 

31/12/2008
Έσοδα από επιδοτήσεις-επιχορηγήσεις 34 23
Έκτακτα και ανόργανα έσοδα 9 58
Λοιπά έσοδα 0 0
Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 92 11

Υπόλοιπο 135 91

7. ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Τα ποσά αναλύονται ως εξής: 

Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 668 631
Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 230 222
Ηλεκτρικό ρεύμα 109 111
Ενοίκια 416 429
Υπηρεσίες φύλαξης 71 126
Λοιπές Παροχές τρίτων 507 546
Έξοδα από φόρους και τέλη 46 50
Λοιπά έξοδα 261 341
Τόκοι και συναφή έξοδα 0 0
Έξοδα αποσβέσεων 99 95

Eισφορές σε λοιπές συμμετοχικού ενδιαφ. επιχ. 80 360

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 26 41

Υπόλοιπο 2.513 2.952

8. ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ

Τα ποσά αναλύονται ως εξής: 
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Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 286 270
Λοιπές αμοιβές και έξοδα τρίτων 28 29
Παροχές τρίτων 414 454
Έξοδα από φόρους και τέλη 9 9
Έξοδα προβολής και διαφήμισης 1.567 2.598
Λοιπά έξοδα 664 343
Τόκοι και συναφή έξοδα 0 0
Έξοδα αποσβέσεων 99 95
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 11 18

Υπόλοιπο 3.078 3.816

9. ΛΟΙΠΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

Τα ποσά αναλύονται ως εξής: 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

Φορολογικά και λοιπά πρόστιμα & 
προσαυξήσεις 0 1

Λοιπά έκτακτα και ανόργανα έξοδα & 
ζημιές 6 161

Λοιπά έξοδα προηγουμένων χρήσεων 125 118
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 20 174
Προβλέψεις για επίδικες διαφορές 0 229

Υπόλοιπο 150 684

10. ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ

Τα ποσά αναλύονται ως εξής:

  Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008

Άτομα:
Μόνιμης απασχολήσεως 70 72
Σύνολο 70 72

Ανάλυση κόστους εργαζομένων:
Έξοδα μισθοδοσίας 3.179 3.004
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από 
την υπηρεσία 126 197

Συνολικό κόστος 3.305 3.201

11. ΚΟΣΤΟΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ (ΚΑΘΑΡΟ)

Τα ποσά αναλύονται ως εξής:
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 Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Χρεωστικοί τόκοι τραπεζικών υποχρεώσεων 0 0
Λοιπά χρηματοοικονομικά έξοδα 8 7
Σύνολο χρηματοοικονομικών εξόδων 8 7

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 57 76
Λοιπά χρηματοοικονομικά έσοδα 0 0
Σύνολο χρηματοοικονομικών εσόδων 57 76

Καθαρά χρηματοοικονομικά έσοδα (έξοδα) 50 69

12. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ (ΤΡΕΧΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΒΑΛΛΟΜΕΝΟΣ)

Ο  φόρος  εισοδήματος  που  εμφανίζεται  στην  κατάσταση  αποτελέσματα  περιόδου 

αναλύεται ως εξής:
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Φόρος εισοδήματος περιόδου 167 731
Πρόβλεψη φόρου ανέλεγκτων χρήσεων 130 80
Αναβαλλόμενος φόρος 16 (90)
Σύνολο φόρων στην Κατάσταση Συνολικού 
Εισοδήματος 313 721

Στον πίνακα που ακολουθεί παραθέτουμε τη συμφωνία μεταξύ του ονομαστικού και του 

πραγματικού φορολογικού συντελεστή.

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008

Κέρδη προ φόρων 1.989 2.618
  

Φόρος υπολογιζόμενος με τον φορολογικό 
συντελεστή της Εταιρείας (2009: 25 %, 2008: 
25 %)

497 655

Δαπάνες μη εκπιπτώμενες από τη φορολογία 
εισοδήματος (327) (14)

Πρόβλεψη φόρου ανέλεγκτων χρήσεων 130 80
Διαφορά αναβαλλόμενου φόρου από αλλαγή 
συντελεστή 13 0

Έσοδα τα οποία απαλλάσσονται της 
φορολογίας εισοδήματος 0 0

Σύνολο φόρων στην Κατάσταση 
Συνολικού Εισοδήματος 313 721

Αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος, υπολογίζονται σε όλες τις προσωρινές φορολογικές 

διαφορές χρησιμοποιώντας τον φορολογικό συντελεστή που θα ισχύει κατά την περίοδο που 

ένα περιουσιακό στοιχείο πραγματοποιείται ή μια υποχρέωση διακανονίζεται, λαμβάνοντας 

υπόψη  τους  φορολογικούς  συντελεστές  που  έχουν  θεσπιστεί  μέχρι  την  ημερομηνία  του 

Ισολογισμού.
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Η κίνηση του λογαριασμού αναβαλλόμενων φόρων εισοδήματος έχει ως εξής:
Κατά την 

31/12/2009  Κατά την 
31/12/2008

Υπόλοιπο έναρξης 330 240
Φόρος αποτελεσμάτων (16) 90
Φόρος ιδίων κεφαλαίων 0 0
Υπόλοιπο τέλους 314 330

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 314 330
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις 0 0
Σύνολο αναβαλλόμενων φόρων στην 
Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 314 330

Η  χρέωση  για  αναβαλλόμενους  φόρους  εισοδήματος  (αναβαλλόμενη  φορολογική 

υποχρέωση),  στους  συνημμένους  λογαριασμούς  αποτελεσμάτων  χρήσεως,  περιέχει  τις 

προσωρινές φορολογικές διαφορές που προκύπτουν κυρίως από λογισθέντα έσοδα-κέρδη τα 

οποία  θα  φορολογηθούν  σε  μελλοντικό  χρόνο.  Η  πίστωση  για  αναβαλλόμενους  φόρους 

(αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση) περιέχει  κυρίως προσωρινές φορολογικές  διαφορές 

που προκύπτουν από συγκεκριμένες προβλέψεις, οι οποίες είναι φορολογικά εκπεστέες κατά 

την πραγματοποίηση τους. 

Χρεωστικά  και  πιστωτικά  υπόλοιπα  αναβαλλόμενης  φορολογίας  συμψηφίζονται  όταν 

υπάρχει  νομικά  ισχυρό  δικαίωμα  συμψηφισμού  και  οι  αναβαλλόμενες  φορολογικές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις αφορούν σε φόρους εισοδήματος εισπραττόμενους από την ίδια 

φορολογική αρχή.

Οι αναβαλλόμενοι φόροι εισοδήματος ενεργητικού για την Εταιρεία έχουν ως εξής:

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κατά την 
31/12/2008  

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Αποτελεσμάτων
 

Χρεώσεις 
(Πιστώσεις) 

Ιδίων Κεφαλαίων
 Κατά την 

31/12/2009

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις

Διαγραφή εξόδων εγκαταστάσεως (0) 0 0 (0)

Διαγραφή λοιπά έξοδα εγκατάστασης 7 (9) 0 (2)

Διαγραφή συμμετοχών σε έξοδα 1 (0) 0 1

Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου 
από την υπηρεσία 36 21 0 57

Πρόβλεψη για ενδεχόμενους κινδύνους 49 (24) 0 25

Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων 238 (5) 0 233

330 (16) 0 314

Καθαρές αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις 
στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης 330 (16) 0 314

13. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ
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Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή υπολογίζονται διαιρώντας το καθαρό κέρδος της χρήσεως που 

αναλογεί στους κοινούς μετόχους με το μέσο σταθμισμένο αριθμό των κοινών μετοχών σε 

κυκλοφορία, κατά την διάρκεια της χρήσεως. 

Δεν υπήρξαν ομολογίες μετατρέψιμες σε μετοχές ή άλλοι δυνητικοί τίτλοι μετατρέψιμοι σε 

μετοχές  που είναι  μειωτικοί  των  κερδών  κατά  τις  περιόδους  στις  οποίες  αναφέρονται  οι 

συνημμένες  οικονομικές  καταστάσεις,  και  συνεπώς  δεν  έχουν  υπολογιστεί  απομειωμένα 

κέρδη ανά μετοχή.

Ο υπολογισμός των βασικών κερδών ανά μετοχή την 31 Δεκεμβρίου 2009 έχει ως εξής:

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Καθαρά κέρδη αποδοτέα στους κοινούς 
μετόχους της Εταιρείας 1.675 1.897

Μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών σε 
κυκλοφορία 1.052.305 1.052.305

Μείον: Μέσος σταθμισμένος αριθμός ιδίων 
μετοχών 0 0

Συνολικός μέσος σταθμισμένος αριθμός 
μετοχών σε κυκλοφορία 1.052.305 1.052.305

Βασικά κέρδη (ζημιές) ανά μετοχή (Σε €) 1,5919 1,8030

14. ΕΝΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Κτίρια & 
κτιριακές 

εγκαταστάσεις

Μηχανήματα & 
μηχανολογικές 
εγκαταστάσεις

Μεταφορικά 
μέσα

Έπιπλα & 
λοιπός 

εξοπλισμός

Πάγια υπό 
εκτέλεση ή 

εγκατάσταση
Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31/12/2008 1.738 306 103 3.015 50 5.212
Προσθήκες 1/1-31/12/2009 12 1 4 131 0 148
Εκποιήσεις/Μεταφορές 1/1-
31/12/2009 0 0 0 0 50 50

Σύνολο κατά την 31/12/2009 1.750 307 107 3.146 0 5.310

Σωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31/12/2008 640 227 88 2.393 0 3.347
Προσθήκες 1/1-31/12/2009 155 19 5 237 0 416
Εκποιήσεις/Μεταφορές 1/1-
31/12/2009 0 0 0 0 0 0

Σύνολο κατά την 31/12/2009 794 246 93 2.630 0 3.763

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31/12/2008 1.099 79 16 622 50 1.865
Κατά την 31/12/2009 955 61 14 516 0 1.547
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Οι αποσβέσεις της τρέχουσας χρήσεως της Εταιρείας αύξησαν κατά € 250 (2008: € 244) 

το κόστος πωλήσεων, κατά  € 83 (2008: € 81) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και κατά €83 

(2008: €82) τα έξοδα διάθεσης.

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων της Εταιρείας δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη.

15. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

Λογισμικά 
προγράμματα

Παραχωρήσεις 
και 

Δικαιώματα
Σύνολο

Αξία κτήσεως ή αποτίμησης
Κατά την 31/12/2008 737 0 737
Προσθήκες 1/1-31/12/2009 64 0 64
Εκποιήσεις/Μεταφορές 1/1-
31/12/2009 0 0 0

Ενσωμάτωση νέων θυγατρικών
Σύνολο κατά την 31/12/2009 801 0 801

Σωρευμένες αποσβέσεις
Κατά την 31/12/2008 538 0 538
Προσθήκες 1/1-31/12/2009 78 0 78
Εκποιήσεις/Μεταφορές 1/1-
31/12/2009 0 0 0

Ενσωμάτωση νέων θυγατρικών
Σύνολο κατά την 31/12/2009 616 0 616

Αναπόσβεστη αξία
Κατά την 31/12/2008 199 0 199
Κατά την 31/12/2009 185 0 185

Τα άϋλα περιουσιακά στοιχεία  αφορούν κόστος  αγοράς λογισμικού.  Η απόσβεση του 

λογισμικού λογίζεται βάσει της σταθερής μεθόδου και εντός περιόδου 3-4 ετών.

Οι αποσβέσεις της τρέχουσας χρήσεως της Εταιρείας αύξησαν κατά € 48 (2008: € 40) το 

κόστος πωλήσεων, κατά € 15 (2008: € 13) τα έξοδα διοικητικής λειτουργίας και κατά €15 

(2008: €13) τα έξοδα διάθεσης.

16. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ

Οι  συμμετοχές  της  Εταιρείας  σε  θυγατρικές  επιχειρήσεις  και  οι  αντίστοιχες  κινήσεις 

αυτών για την χρήση 2007 αναλύονται ως εξής:
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Αύξηση
Υπόλοιπο Μετοχικού Υπόλοιπο

ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 01.01.09 Προσθήκες Κεφαλαίου Πωλήσεις 31.12.09
Ελληνικές Εκθεσιακές Παραγωγές Α.Ε. € 70 € 70

Η  Εταιρεία  έχει  καταχωρήσει  ως  έσοδο  κατά  την  τρέχουσα  χρήση  το  εγκεκριμένο 

μέρισμα από τη θυγατρική της ποσού €1.400  (2008: 630). Το μέρισμα δεν έχει εισπραχθεί 

μέχρι την 31.12.2009.

17. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Eμπορεύματα 0 0
Πρώτες και βοηθητικές ύλες - αναλώσιμα υλικά 91 98
Προκαταβολές για αγορές αποθεμάτων 0 0

Σύνολο 91 98

18. ΠΕΛΑΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ

Ο λογαριασμός στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ
Κατά την 

31/12/2009  Κατά την 
31/12/2008

Πελάτες 11.609 11.585
Γραμμάτια εισπρακτέα χαρτοφυλακίου 0 0
Γραμμάτια σε καθυστέρηση 0 0
Επιταγές εισπρακτέες 6.909 7.578
Επιταγές σε καθυστέρηση 0 0
Κεφάλαιo εισπρακτέo στην επόμενη χρήση 0 0
Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 1.315 44
Βραχ. απαιτ. κατά λοιπού συμμετoχικού 
ενδιαφέροντος επιχ. 198 198

Μακρ. απαιτ. εισπρακτέες στην επόμενη χρήση 0 0
Επίδικοι πελάτες και  χρεώστες 957 957
Χρεώστες διάφοροι 841 679
Λογαριασμοί διαχείρισης προκαταβολών και 
πιστώσεων 32 8

Έξοδα επόμενων χρήσεων 251 271
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 228 442
Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί ενεργητικού 0 0

22.341 21.762
Μειόν: Προβλέψεις (2.350) (2.330)

Υπόλοιπο 19.991 19.432

Από το υπόλοιπο του λογαριασμού «επισφαλείς-επίδικοι  πελάτες  και  χρεώστες»  €957 

κατά την 31/12/2009, ποσό € 902 (31/12/2008: € 902) αφορά επίδικες απαιτήσεις κατά του 
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Ελληνικού Δημοσίου και το υπόλοιπο € 55  (31/12/2008: € 55)  αφορά διάφορους επίδικους 

πελάτες.

Οι  βραχυπρόθεσμες  απαιτήσεις  κατά  συμμετοχικού  ενδιαφέροντος  επιχ/σεις  ποσό  €  198 

αφορούν έξοδα που έγιναν για λογαριασμό των εταιρειών «Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου 

Θεσσαλονίκης» και Κ/Ξ HELEXPO-TEXNOEKΔΟΤΙΚΗ» (βλέπε σημ. 25)

Από το υπόλοιπο του λογαριασμού «Χρεώστες διάφοροι» κατά την 31/12/2009, ποσό € 

543  (31/12/2008:  €  468)  αφορά  προκαταβολή  φόρου  εισοδήματος  και  λοιπούς 

παρακρατούμενους φόρους.

Οι λογιστικές αξίες των ανωτέρω απαιτήσεων αντιπροσωπεύουν την εύλογη τους αξία.

 Ο Πίνακας Ενηλικίωσης των εμπορικών απαιτήσεων έχει ως εξής:

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/2009

Εταιρεία

 
εντός 
έτους

άνω του 
έτους

Πελάτες 4.439 7.170
Επιταγές εισπρακτέες 6.909 0
Επιταγές σε καθυστέρηση 0 0
Γραμμάτια σε καθυστέρηση 0 0
Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 1.315 0
Επίδικοι Πελάτες και Επισφαλείς Χρεώστες 0 55
  Μείον : Προβλέψεις 0 (2.350)

Σύνολο 12.664 4.875

ΠΙΝΑΚΑΣ ΕΝΗΛΙΚΙΩΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/2008

Εταιρεία

 
εντός 
έτους

άνω του 
έτους

Πελάτες 5.433 6.152
Επιταγές εισπρακτέες 7.578 0
Επιταγές σε καθυστέρηση 0 0
Βραχ. απαιτήσεις κατά συνδεμένων επιχειρήσεων 44 0
Επίδικοι Πελάτες και Επισφαλείς Χρεώστες 0 55
  Μείον : Προβλέψεις 0 (2.330)

Σύνολο 13.055 3.877

Η πιστωτική πολιτική της εταιρείας καθορίζεται ως ακολούθως:

- 30% του ποσού με επιταγή λήξης την προηγούμενη ημέρα από την έναρξη της έκθεσης 

(προκαταβολή)

- 40% του ποσού με επιταγή λήξης 3 μήνες μετά το πέρας της έκθεσης

- 30% του ποσού με επιταγή λήξης 6 μήνες μετά το πέρας της έκθεσης

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 47



Ωστόσο,  στο  πλαίσιο  της  παρούσας  δυσμενούς  οικονομικής  συγκυρίας,  η  εταιρεία  έχει 

ελαστικοποίησει την πολιτική της μετά από σχετική απόφαση του Δ.Σ. επεκτείνοντας την 

εξόφληση  των  απαιτήσεων  μέσα σε  διάστημα  ενός  έτους  είτε  αυτό  πραγματοποιείται  με 

επιταγές είτε μέσω δόσεων πιστωτικής κάρτας. Παράλληλα, σε κάποιους κλάδους οι οποίοι 

εκπροσωπούνται  από  ισχυρούς  κλαδικούς  φορείς,  γίνεται  ειδική  συμφωνία  η  οποία 

εγκρίνεται στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδίου της κάθε έκθεσης ούτως ώστε τα μέλη 

τους να εξοφλούν τις υποχρεώσεις τους σε ημερομηνίες μεταγενέστερες των προβλεπομένων. 

Οι  εμπορικές  απαιτήσεις  πελατών  οι  οποίες  ήταν  εντός  της   πιστωτικής  πολιτικής  της 

Εταιρείας  ανέρχονταν  κατά  την  31/12/2009  στο  ποσό  των  €  12.664  (2008:  13.055).  Οι 

απαιτήσεις πελατών που είχαν καταστεί ληξιπρόθεσμες κατά την ημερομηνία κλεισίματος 

της χρήσης ανέρχονται σε €7.170 (2008: €6.152) εκ των οποίων:

Α) Ποσό €4.383 (2008: €4.170) έχει καταστεί ληξιπρόθεσμο αλλά δεν έχει χαρακτηριστεί ως 

επισφαλές επειδή 

-για αξία €2.557 υφίσταται ισόποση υποχρέωση και αναμένεται ο συμψηφισμός της και

-για αξία €1.825 βρίσκεται σε διαδικασία είσπραξης.

Β) και για ποσό € 2.787 (2008: €1.982) υπάρχουν ενδείξεις αδυναμίας είσπραξης.

Η μεταβολή των επισφαλών απαιτήσεων και της πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις έχει 

ως εξής:

 Υπόλοιπο επισφαλών απαιτήσεων:
Αρχικό υπόλοιπο 2.330
Αύξηση 745
Μείωση -7
Τελικό υπόλοιπο 3.068

Υπόλοιπο προβλέψεων επισφαλών απαιτήσεων:
Αρχικό υπόλοιπο 2.330
Αύξηση 20
Μείωση 0
Τελικό υπόλοιπο 2.350

Το ποσό των επισφαλών απαιτήσεων ποσού € 3.068 (2008: € 2.330) αντιστοιχεί σε υπόλοιπα 

πελατών/χρεωστών  καθώς  και  σε  επιταγές  για  τις  οποίες  υπάρχουν  ενδείξεις  αδυναμίας 

είσπραξης. Η ανάλυση των επισφαλών απαιτήσεων ανά κατηγορία έχει ως εξής:

Εταιρεία
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31.12.2009 31.12.2008
Πελάτες 2.787 1.982
Επίδικοι Πελάτες και Επισφαλείς Χρεώστες 55 55
Λοιποί χρεώστες και επιταγές 226 293
Σύνολο 3.068 2.330

 Η διοίκηση εκτιμά τον κίνδυνο μη είσπραξης των απαιτήσεων αυτών και διενεργεί πρόβλεψη 

ανάλογα με την μέγιστη εκτιμόμενη ζημία που θα υποστεί  η Εταιρεία από την αδυναμία 

ανάκτησης των απαιτήσεων αυτών. Η πρόβλεψη που επιβάρυνε την χρήση 2009 ανέρχεται σε 

€20 (2008: €71) και η συσσωρευμένη πρόβλεψη την 31.12.2009 ανέρχεται σε € 2.350 (2008: 

€2.330). 

19. ΜΕΤΡΗΤΑ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ

Τα  διαθέσιμα  αντιπροσωπεύουν  μετρητά  στα  ταμεία  της  Εταιρείας  και  τραπεζικές 

καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση.

Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
  Ταμείο 39 46
  Καταθέσεις όψεως και προθεσμίας 4.218 6.344

Υπόλοιπο 4.257 6.390

20. ΜΕΤΟΧΙΚΟ ΚΕΦΑΛΑΙΟ

Το  μετοχικό  κεφάλαιο  της  ΗΕLEXPO  Α.Ε.  ανέρχεται  στις  31/12/2009  σε  ένα 

εκατομμύριο πεντακόσιες σαράντα έξι χιλιάδες οχτακόσια ογδόντα οχτώ ευρώ και τριάντα 

πέντε λεπτά (€1.546.888,35). Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 1.052.305 

κοινές  μετοχές,  ονομαστικής  αξίας ενός  ευρώ και  σαράντα επτά λεπτών €1,47, οι  οποίες 

κατέχονται από το Ελληνικό Δημόσιο.

21. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ

Ο λογαριασμός στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις αναλύεται ως εξής:

 Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Καθαρή υποχρέωση στην αρχή της χρήσεως 1.438 1.263
Σύνολο παροχών που καταβλήθηκαν εντός της χρήσεως (32) (22)
Έξοδα που αναγνωρίσθηκαν στα αποτελέσματα της χρήσεως 126 197
Καθαρή υποχρέωση στο τέλος της χρήσεως 1.533 1.438

 Κατά την 
31/12/2009  Κατά την 

31/12/2008
Ανάλυση κόστους συνταξιοδότησης στα αποτελέσματα χρήσεως:
Κόστος υπηρεσίας 126 197
Κόστος επιπλέον παροχών στους εργαζομένους 0 0
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Συνολική επιβάρυνση στα αποτελέσματα χρήσεως 126 197

Η πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία ποσού € 1.533 

(31.12.2008: 3004) αφορά κατά ποσό € 912 (31.12.2008: € 863) πρόβλεψη σύμφωνα με τις 

κοινές διατάξεις του 2112/20 και κατά ποσό € 621 (31.12.2008: € 575) πρόσθετη αποζημίωση 

σύμφωνα με το Ν. 2687 και τον Ν. 735 για τους εργαζόμενους που είχαν προσληφθεί από την 

εταιρεία « Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε.» προ της διάσπασής της σε ΔΕΘ Α.Ε. και 

Helexpo Α.Ε.

22. ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ

Πρόβλεψη ποσού € 450, όπως αναλυτικά αναφέρεται στη σημείωση 26.2, αφορά εκτίμηση 

των  πρόσθετων  φορολογικών  υποχρεώσεων  που  ενδεχομένως  να  προκύψουν  κατά  το 

φορολογικό  έλεγχο  των  ανέλεγκτων  φορολογικά  χρήσεων  από  τις  αρμόδιες  φορολογικές 

αρχές. Για την κλειόμενη χρήση η σχετική σχηματισμένη πρόβλεψη ανήλθε σε € 130.

Επίσης,  πρόβλεψη  ποσού  €  124  αφορά  την  κάλυψη  υποχρεώσεων  που  εκτιμάται  ότι  θα 

προκύψουν κατά την δικαστική διευθέτηση επίδικων διαφορών.

23. ΛΟΙΠΕΣ ΜΑΚΡΟΠΡΟΘΕΣΜΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

 Μακροπρ. υποχρεώσεις προς συνδεμένες 
επιχειρήσεις 0 0

 Μακροπρ. υποχρ. προς λοιπού συμμετοχικού 
ενδιαφ. επιχειρ. 0 0

 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 902 902

Υπόλοιπο 902 902

Η μακροπρόθεσμη υποχρέωση αφορά επίδικη υποχρέωση της Εταιρείας κατά του Ελληνικού 

Δημοσίου  για  καταλογισμό  ΦΠΑ  επιχορηγήσεων  από  φορολογικό  έλεγχο  που 

πραγματοποιήθηκε το  2006. Ειδικότερα καταλογίστηκαν με πράξεις των ΔΕΚ στις 19.9.2006 

επιπλέον καταβολές για ΦΠΑ αξίας €1.002. όπως αναλύονται παρακάτω ανά χρήση.

Ποσά σε €
ΣΥΝΟΛΟ ΓΙΑ 

ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΠΡΟΣΤΙΜΟ ΣΥΝΟΛΟ
ΧΡΗΣΗ 2001 2.217,81 1.056,49 3.274,30
ΧΡΗΣΗ 2002 166.952,05 2.100,00 169.052,05
ΧΡΗΣΗ 2003 228.023,47 1.800,00 229.823,47
ΧΡΗΣΗ 2004 598.162,61 2.100,00 600.262,61

ΣΥΝΟΛΑ 995.355,94 7.056,49 1.002.412,43

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 50



Το  παραπάνω  ποσό  αφορά  κυρίως  ΦΠΑ  από  επιχορηγήσεις  που  καταβλήθηκαν  στην 

Εταιρεία για την κάλυψη δαπανών της κατά την διεκδίκηση της EXPO 2008. 

Η Εταιρεία έκανε προσφυγή στις 1/2/2007 κατά του παραπάνω καταλογισμού καταβάλοντας 

ποσό € 100 που αντιστοιχεί στο 10% του καταλογισμένου ποσού επιβαρύνοντας ισόποσα τα 

αποτελέσματα  της  χρήσης  2007.  Για  το  εναπομείναν  ποσό  των  €  902  η  εταιρεία  έχει 

σχηματίσει  μακροπρόθεσμη  υποχρώση  και  αντίστοιχα  ισόποση  απαίτηση  από  επίδικες 

απαιτήσεις κατά ελληνικού δημοσίου. 

24. ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΚΑΙ ΛΟΙΠΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Κατά την 
31/12/2009

Κατά την 
31/12/2008

  Προμηθευτές 5.827 6.151
  Γραμμάτια πληρωτέα 0 0
  Επιταγές πληρωτέες 0 0
  Προκαταβολές Πελατών 4.772 6.104
  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 134 128
  Υποχρεώσεις προς συνδεμένες επιχειρήσεις 1.225 2.042
  Υποχρ. προς λοιπές συμμετοχικού ενδιαφ. επιχ. 640 560
  Μερίσματα πληρωτέα 568 0
  Πιστωτές διάφοροι 1.496 1.493
  Έσοδα επόμενων χρήσεων 246 216
  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 438 560
  Λοιποί μεταβατικοί λογαριασμοί παθητικού 0 0

Υπόλοιπο 15.346 17.253

Η ληκτότητα των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων έχει ως εξής :

Βραχυπρόθεσμες 2009
εντός 6 
μηνών

6 έως 12 
μήνες

  Προμηθευτές 3.536 2.291
  Γραμμάτια πληρωτέα 0
  Επιταγές πληρωτέες 0
  Προκαταβολές Πελατών 4.772
  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 134
  Υποχρεώσεις προς συνδεμένες επιχειρήσεις 1.225
  Υποχρ. προς λοιπές συμμετοχικού ενδιαφ. επιχ. 640
  Μερίσματα πληρωτέα 568
  Πιστωτές διάφοροι 1.496
  Έσοδα επόμενων χρήσεων 246
  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 438

13.055 2.291

Βραχυπρόθεσμες 2008
εντός 6 
μηνών

6 έως 12 
μήνες

  Προμηθευτές 3.076 3.076
  Γραμμάτια πληρωτέα 0
  Επιταγές πληρωτέες 0
  Προκαταβολές Πελατών 6.104
  Ασφαλιστικοί Οργανισμοί 128
  Υποχρεώσεις προς συνδεμένες επιχειρήσεις 2.042

Ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο
από 1 η Ιανουαρίου έως 31 η Δεκεμβρίου 2009
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ) 51



  Υποχρ. προς λοιπές συμμετοχικού ενδιαφ. επιχ. 560
  Μερίσματα πληρωτέα 0
  Πιστωτές διάφοροι 1.493
  Έσοδα επόμενων χρήσεων 216
  Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 560

14.178 3.076

Στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της Εταιρείας δεν υπάρχουν ληξιπρόθεσμες οφειλές εκτός 

από ποσό € 560 προς λοιπές συμμετοχικού ενδιαφέροντος εταιρείες όπως αυτές αναλύονται 

στην σημείωση 25. Το γεγονός οτι η Εταιρεία δεν έχει καταβάλει το ανωτέρω ποσό εισφορών 

παρόλα αυτά δεν επιφέρει ουδεμία κύρωση ή ζημία σε αυτήν.

25. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

Η  Εταιρεία  θεωρεί  ως  συνδεδεμένα  πρόσωπα  τα  μέλη  του  Διοικητικού  Συμβουλίου 

(συμπεριλαμβανομένων των συνδεδεμένων προσώπων τους),  τους μετόχους που κατέχουν 

ποσοστό μεγαλύτερο του 5 % του μετοχικού της κεφαλαίου, τις θυγατρικές εταιρείες και τους 

μετόχους αυτών. Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Εταιρείας, κατά τη χρήση 1/1/2009-

31/12/2009 και την 31η Δεκεμβρίου 2009, αντίστοιχα, ήταν οι εξής: 

ποσά σε χιλιάδες ευρώ Κατά την περίοδο 
1/1-31/12/2009 Κατά την 31/12/2009

ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
Πωλήσεις 

προς 
συνδεδεμένα 

πρόσωπα

Αγορές από 
συνδεδεμέν
α πρόσωπα

 
Απαιτήσεις 

από 
συνδεδεμένα 

πρόσωπα

Υποχρεώσεις 
προς 

συνδεδεμένα 
πρόσωπα

     
Α. Συνδεδεμένα πρόσωπα
ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ - HELEXPRO 
ΑΕ 20 2.469 1.271 1.225
TETΡΑΓΚΟΝ ΕΠΕ 1 0 2 0
ARCHISTRUCTURE ΕΠΕ 0 0 0 0
EXPOSYSTEM ΑΕ 3 0 42 0
Δ.Ε.Κ.Α. ΑΕ 0 0 0 0
Γραφείο Συνεδρίων & Επισκεπτών Θεσσαλονίκης 0 0 0 0
Παγκόσμιο Κέντρο Εμπορίου Θεσσαλονίκης 0 80 6 240
Οργανισμός Τουριστικής Προβολής και Marketing του 
Νομού Θεσσαλονίκης 0 0 0 400
Κ/Ξ HELEXPO-TEXNOEKΔΟΤΙΚΗ 0 0 192 0
Β. Διευθυντικά στελέχη-Μέλη Διοίκησης 0 588 1 0
Σύνολο 24 3.138 1.514 1.865

Η  Εταιρεία  «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ  ΕΚΘΕΣΙΑΚΕΣ  ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ  -  HELEXPRO  ΑΕ»  αποτελεί 

θυγατρική εταιρεία και οι συναλλαγές αφορούν κυρίως μελέτες και κατασκευές εκθεσιακών 

περιπτέρων.
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Οι εταιρείες «Τέτραγκον ΕΠΕ», «Archistructure ΕΠΕ», «Exposystem ΑΕ» και «ΔΕΚΑ ΑΕ» 

αποτελούν μετόχους της θυγατρικής εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ 

- HELEXPRO ΑΕ» και οι συναλλαγές αφορούν επίσης κατασκευές εκθεσιακών περιπτέρων.

Το «Γραφείο Συνεδρίων & Επισκεπτών Θεσσαλονίκης» αποτελεί Αστική μη Κερδοσκοπική 

εταιρεία  σύμφωνα  με  το  καταστατικό  της  οποίας  η  Εταιρεία  διορίζει  ένα  μέλος  στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της.

Το  «Παγκόσμιο  Κέντρο  Εμπορίου  Θεσσαλονίκης»  αποτελεί  Αστική  μη  Κερδοσκοπική 

εταιρεία στην οποία η Εταιρεία συμμετέχει στο κεφάλαιο με 19%. Η υποχρέωση ποσού €240 

αφορά πρόβλεψη για την καταβολή εισφοράς για τα έτη 2007-2009 και η απαίτηση ποσού 

€6,3 αφορά πληρωμές που έκανε η Εταιρεία για λογαριασμό της συνδεδεμένης.

Ο «Οργανισμός Τουριστικής Προβολής και Marketing του Νομού Θεσσαλονίκης» αποτελεί 

Αστική  μη  Κερδοσκοπική  εταιρεία  στην  οποία  η  Εταιρεία  συμμετέχει  στο  κεφάλαιο  με 

27,7%. Το ποσό της υποχρέωσης €400 αφορά την οφειλή καταβολής εισφορών για τα έτη 

2006 και 2007.

Η  «Κ/Ξ  HELEXPO-TEXNOEKΔΟΤΙΚΗ»  αποτελεί  κοινοπραξία  της  Εταιρείας  με  την 

Τεχνοεκδοτική ΑΕ για την από κοινού διενέργεια εκθέσεων κατά τα έτη 2004 και 2006. Το 

ποσό  της  απαίτησης  €192  αφορά  πληρωμές  που  έκανε  η  Εταιρεία  για  λογαριασμό  της 

συνδεδεμένης.

Τέλος  οι  συναλλαγές  και  αμοιβές  διευθυντικών  στελεχών  και  μελών  της  διοίκησης 

ανέρχονται σε €588 (2008: €555)

26. ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

26.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές

Από  τον  φορολογικό  έλεγχο  καταλογίστηκαν  με  πράξεις  του  ΔΕΚ  Θεσσαλονίκης  στις 

19.9.2006 επιπλέον καταβολές  για ΦΠΑ αξίας € 1.002. Η Εταιρεία έκανε προσφυγή στις 

1/2/2007 για τις παραπάνω πράξεις. Στις 18.05.2006, η Helexpo κατέβαλε το 10% του ποσού 

μετά  από  απαίτηση  της  ΔΟΥ  ΦΑΕ  Θεσσαλονίκης  επιβαρύνοντας  τα  αποτελέσματα  της 

χρήσης  2007  με  ποσό  €  100.  Η  επίδικη  υποχρέωση  εμφανίζεται  ως  μακροπρόθεσμη 

υποχρέωση στον Ισολογισμό της Εταιρείας και αντίστοιχα ως ισόποση απαίτηση. Σύμφωνα 
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με τον νομικό σύμβουλο της εταιρείας πιθανολογείται η ευδοκίμηση της προσφυγής υπέρ της 

Εταιρείας και ως εκ τούτου εκτιμάτε οτι δεν θα προκύψει καμία επιπλέον επιβάρυνση. 

Κατά  την  31/12/2009  υφίστανται  αγωγές,  εξώδικες  προσκλήσεις  και  γενικά  μελλοντικές 

διεκδικήσεις κατά της εταιρείας ποσού €458 για τις οποίες η νομική υπηρεσία της εταιρείας 

εκτιμά  ότι  η  δικαστική  τους  έκβαση  δεν  θα  επηρεάσει  σημαντικά  την  περιουσιακή 

κατάσταση και λειτουργία της εταιρείας. 

26.2 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

Η εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2005 έως 

και  2009 και  ως  εκ  τούτου  έχει  σχηματίσει  συσσωρευμένη  πρόβλεψη  για  ενδεχόμενους 

φόρους  και  προσαυξήσεις  ποσού  €450.  Η  πρόβλεψη  αποτελεί  εκτίμηση  των  πρόσθετων 

φορολογικών υποχρεώσεων που ενδεχομένως να προκύψουν κατά το φορολογικό έλεγχο των 

ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων από τις αρμόδιες φορολογικές αρχές. Για την κλειόμενη 

χρήση η σχετική σχηματισμένη πρόβλεψη ανήλθε σε € 130.

26.3 Εγγυητικές επιστολές

Την  31.12.2009  οι  εγγυητικές  επιστολές  της  Εταιρείας  για  εξασφάλιση  απαιτήσεων 

ανέρχονται  σε   €  2.295  και  αντίστοιχα  οι  χορηγηθήσες  εγγυητικές  επιστολές  από  την 

Εταιρεία σε € 23

26.4 Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις

• Η Εταιρεία έχει συνάψει την από 15 Φεβρουαρίου 2000 σύμβαση μίσθωσης ακινήτων 

(εγκαταστάσεων και κτιρίων) με τη «Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε» σύμφωνα 

με  την  οποία  δεσμεύεται  να  καταβάλλει  ετήσιο  μίσθωμα  ως  ποσοστό  των 

ακαθάριστων εσόδων (σχετικών με την κύρια δραστηριότητα της εταιρείας) μέχρι τη 

λήξη  της  σύμβασης  την  31.12.2014.  Από  το  έτος  2005  και  μέχρι  την  λήξη  της 

μίσθωσης το ετήσιο μίσθωμα ορίζεται σε ποσοστό 20% των ακαθάριστων εσόδων. Ως 

ελάχιστο ποσό μισθώματος έκαστου έτους ορίζεται το ποσοστό του αντίστοιχου έτους 

επί  των  Ακαθάριστων  Εσόδων  του  Εκμισθωτή  για  το  έτος  1999,  τιμαριθμικά 

αναπροσαρμοζόμενο για την εκάστοτε χρήση.

Το ετήσιο μίσθωμα για την τρέχουσα χρήση ανήλθε σε €4.994.
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• Η Εταιρεία κατά την 31η Δεκεμβρίου 2009 είχε συνάψει συμβάσεις σχετικά με τη 

λειτουργική  μίσθωση λοιπών  ακινήτων  και  μεταφορικών  μέσων οι  οποίες  λήγουν 

τμηματικά έως το έτος 2012. Τα έξοδα μισθωμάτων λειτουργικής μίσθωσης τα οποία 

καταχωρήθηκαν  στην  κατάσταση  αποτελεσμάτων  της  Εταιρείας  της  τρέχουσας 

περιόδου ανήλθαν σε € 136 (2008: 144).

Οι  μελλοντικές  ελάχιστες  πληρωμές  μισθωμάτων  λειτουργικής  μίσθωσης  βάσει  μη 

ακυρώσιμης σύμβασης, πλην αυτής που αναφέρεται στην σύμβαση μισθωσης ακινήτων με 

την «Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης Α.Ε», έχουν ως ακολούθως:

2009 2008

0-1 ΕΤΗ 139 139

1-5 ΕΤΗ 178 329

Πάνω από 5 Έτη 0 0

Σύνολο 317 468

27. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΤΟΥ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

Δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2009 γεγονότα, που να 

αφορούν  την  Εταιρεία,  για  τα  οποία  επιβάλλεται  αναφορά  από  τα  Διεθνή  Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.

Θεσσαλονίκη, 3 Μαρτίου 2010

              Ο  Πρόεδρος                          Ο Διευθύνων Σύμβουλος               Ο Λογιστής

     Αριστοτέλης Θωμόπουλος          Θεμιστοκλής Καρτσιώτης Θεοχάρης Γαβριηλίδης
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